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Q.1 निम्नलिखित श्रृंखला में लुप्त पद ज्ञात करें:

A9D, _____, I81L, M243P
Ans 1. E27H

2. E45G

3. F45G

4. F28H

Question ID : 6009299243

Q.2 एक निश्चित कोड भाषा में, यदि क्लोरीन को फ्लोरीन कहा गया है, फ्लोरीन को आयोडिन कहा गया है,
आयोडिन को ऑक्सीजन कहा गया है, ऑक्सीजन को नाइट्रोजन कहा गया है, और नाइट्रोजन को हाइड्रोजन
कहा गया है, तो मनुष्य सांस में क्या लेता है और लाल रक्त कोशिकाओं द्वारा वहन किया जाता है?

Ans 1. आयोडिन

2. ऑक्सीजन

3. नाइट्रोजन

4. हाइड्रोजन

Question ID : 6009299249

Participant ID 11240600105
Participant Name ASHISH KANCHAP
Test Center Name S2A CONSULTANCY SERVICES PVT. LTD.
Test Date 29/06/2021
Test Time 2:00 PM - 5:00 PM
Subject PGT- Physical Education (Male)

Section : Mental Ability

Dhruv Vashisht
Stamp

Dhruv Vashisht
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Q.3 आकृ ति में दिखाए गए अनुसार, एक कागज को मोड़ा गया है और छेद किया गया है। वह आकृ ति का चयन करें
जो आकृ ति Z के  नहीं मोड़े गए रूप से मेल खाती हैं।

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 6009299260
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Q.4 इस प्रश्न में, एक कथन के  बाद दो धारणाएं I और II दी गई हैं। आपको यह तय करना है कि कौन सी धारणा
निहित है।

कथन: यदि वह मेहनती है, तो उसे सफलता मिलेगी।

धारणाएं:

I. सफलता प्राप्त करने के  लिए उसे कड़ी मेहनत करनी चाहिए।
II. उसे सफलता मिलेगी।

Ans 1. के वल II निहित है

2. कोई निहित नहीं है

3. I और II दोनों निहित है

4. के वल I निहित है

Question ID : 6009299253

Q.5 दिए गए विकल्पों में से तीन एक निश्चित तरीके  से समान हैं। हालाँकि, एक विकल्प अन्य तीन की तरह नहीं
है। उस विकल्प का चयन करें जो अन्य से अलग है।

Ans 1. चिकित्सक : स्टेथोस्कोप

2. लेखक : कलम

3. चित्रकार : पेंट ब्रश

4. किसान : खेत

Question ID : 6009299245

Q.6 एक निश्चित कोड भाषा में, यदि SECTOR = 82, TANKER = 93, PLASTER को कै से कोडित किया
जाएगा?

Ans 1. 98

2. 91

3. 93

4. 95

Question ID : 6009299248

Q.7 उस जोड़ी का चयन करें जो प्रश्न में दी गई जोड़ी से समान प्रकार से संबंधित है।

ईसाई : क्रिसमस :: ?

Ans 1. सिख : होली

2. हिन्दू : गुरुनानक जयंती

3. मुसलमान : ईद उल फ़ित्र

4. मुसलमान: रक्षा बंधन

Question ID : 6009299247
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Q.8 दी गई संख्याओं को उलटे क्रम में रखने पर, निम्नलिखित में से कौन सा दूसरी सबसे बड़ी नई संख्या का मध्य
अंक होगा?

235, 589, 156, 947, 522
Ans 1. 5

2. 8

3. 4

4. 3

Question ID : 6009299255

Q.9 प्रश्न में दो कथन दिए गए हैं, जिसके  बाद तीन निष्कर्ष I, II और III दिए गए हैं। आपको उन कथनों को सत्य
मानना ​​है, भले ही यह सामान्यतः ज्ञात तथ्य से भिन्न प्रतीत हो। आपको यह निर्णय लेना है कि दिए गए
निष्कर्षों में से कौन सा, यदि कोई हो, तो दिए गए कथनों में से अनुसरण करता है।

कथन 1: कु छ नर्तक गायक हैं।
कथन 2: सभी गायक अभिनेता हैं।

निष्कर्ष I: कु छ अभिनेता नर्तक हैं।
निष्कर्ष II: सभी अभिनेता गायक हैं।
निष्कर्ष III: कु छ गायक नर्तक हैं।

Ans 1. के वल II अनुसरण करता है

2. के वल II और III अनुसरण करता है

3. सभी तीन अनुसरण करते है

4. के वल I और III अनुसरण करता है

Question ID : 6009299252

Q.10 एक ही पासे की तीन अलग-अलग स्थितियाँ नीचे दी गई हैं। 3 के  सामने कौन सी संख्या होगी?

Ans 1. 4

2. 2

3. 5

4. 6

Question ID : 6009299261
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Q.11 वेन आरेख का संदर्भ लें और उन छात्रों की संख्या ज्ञात करें जिन्होंने किन्हीं तीन विषयों को लिया है:

Ans 1. 67

2. 45

3. 42

4. 66

Question ID : 6009299257

Q.12 छह आकृ तियों का एक समूह दिया गया है, जिनमें से पहली संख्याहीन है और श्रृंखला की शुरुआत का
प्रतिनिधित्व करती है। यदि दो आकृ तियों की स्थिति को परस्पर बदला जाता है तो श्रृंखला स्थापित हो पाएगी।
दो आकृ तियों के  पहले की संख्या सही उत्तर है।

Ans 1. 3

2. 2

3. 4

4. 1

Question ID : 6009299259

Q.13 दिए गए प्रश्न में, आकृ ति A और B एक श्रृंखला के  प्रारंभिक और अंत पैटर्न हैं। 1 से 5 नाम की पांच आकृ तियों
में से, कोई एक आकृ ति श्रृंखला में फिट नहीं बैठती है। विषम आकृ ति की संख्या ज्ञात करें।

Ans 1. 5

2. 4

3. 3

4. 1

Question ID : 6009299258
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Q.14 प्रदीप के  पिता राहुल के  पुत्र हैं। मोहन प्रदीप के  चाचा है और राहुल नीलेश का भाई है। नीलेश, मोहन से कै से
संबंधित है?

Ans 1. पुत्र

2. भाई

3. चाचा

4. पिता

Question ID : 6009299251

Q.15 दिए गए विकल्पों में से तीन एक निश्चित तरीके  से समान हैं। हालाँकि, एक विकल्प अन्य तीन की तरह नहीं
है। उस विकल्प का चयन करें जो अन्य से अलग है।

Ans 1. लोमड़ी

2. बाघ

3. शेर

4. मकड़ी

Question ID : 6009299244

Q.16 उस विकल्प का चयन करें जो तीसरे पद से उसी प्रकार से संबंधित है जिस प्रकार से दूसरा पद पहले पद से
संबंधित है।

12 : 121 :: 19 : ? 
Ans 1. 192

2. 289

3. 324

4. 234

Question ID : 6009299254
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Q.17 निम्नलिखित आरेख में, वर्ग पुलिस अधिकारियों का प्रतिनिधित्व करता है, त्रिभुज विवाहित लोगों का
प्रतिनिधित्व करता है और वृत्त लंबे लोगों का प्रतिनिधित्व करता है। फिर अविवाहित पुलिस अधिकारी जो
लम्बे नहीं हैं, उनका प्रतिनिधित्व करते हैं:

Ans 1. S

2. U

3. Z

4. T

Question ID : 6009299256

Q.18 निम्नलिखित अक्षर श्रृंखला में लुप्त पद ज्ञात करें:

DMN, _____, FQR, GST
Ans 1. EOP

2. EFG

3. AOP

4. STU

Question ID : 6009299242

Q.19 पांच लड़के  रॉस, जोई, चैंडलर, मार्क , और रिचर्ड और चार लड़कियों फीबी, मोनिका, रेचल और जेनिस में से पांच
के  एक दल का चयन किया जाना है।
कु छ चयन मानदंड हैं:

1. रॉस और जेनिस को एक साथ रहना होगा।
2. फीबी रेचल की तरह समान दल में नहीं होगी।
3. मार्क  और मोनिका एक ही दल में नहीं होंगे।
4. चैंडलर और रिचर्ड को एक साथ रहना होगा।
5. रेचल जोई के  साथ नहीं हो सकती।
यदि रेचल सदस्यों में से एक है, तो दल के  अन्य सदस्य होंगे:

Ans 1. जेनिस, रॉस, चैंडलर और रिचर्ड

2. फीबी, जेनिस, रॉस, मार्क

3. मोनिका, जेनिस, चैंडलर , रिचर्ड

4. मोनिका, जेनिस, रॉस, मार्क

Question ID : 6009299250
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Q.20 उस विकल्प का चयन करें जो तीसरे पद से उसी प्रकार से संबंधित है जिस प्रकार से दूसरा पद पहले पद से
संबंधित है।

भारत : नई दिल्ली :: ऑस्ट्रेलिया : ?
Ans 1. पेरिस

2. कै नबरा

3. मेलबॉर्न

4. न्यूयॉर्क

Question ID : 6009299246

Q.1 चक्रवर्ती राजगोपालाचारी का उत्तराधिकारी_________ थे जो स्वतंत्र भारत के  पहले भारतीय महाराज्यपाल
बने।

Ans 1. लॉर्ड माउं टबेटन

2. लॉर्ड हेस्टिंग्स

3. लॉर्ड कर्जन

4. लॉर्ड वैलेस्ली

Question ID : 6009299271

Q.2 हिमाचल प्रदेश सरकार ने ___________ तक 'हर घर जल' लक्ष्य हासिल करने की अपनी प्रतिबद्धता दोहराई
है।

Ans 1. अगस्त 2024

2. मई 2023

3. जून 2025

4. जुलाई 2022

Question ID : 6009299277

Q.3 2021 के  बजट में घोषणा के  अनुसार, जमा बीमा और ऋण गारंटी निगम (DICGC) को 1 लाख रुपए से
_______ तक जमा बीमा कवरेज बढ़ाने की अनुमति दी गई है।

Ans 1. 2 लाख

2. 3 लाख

3. 5 लाख

4. 4 लाख

Question ID : 6009299265

Section : General Awareness
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Q.4 ___________ बुंदेलखंड का विशिष्ट लोकगाथा है जो महोबा के  राजा परमाल की सेवा करने वाले दो योद्धा
भाइयों के  वीर कार्यों का वर्णन करता है।

Ans 1. आल्हा

2. मांडो

3. बारहमासा

4. लोटिया

Question ID : 6009299262

Q.5 पंचायती राज को 1992 के  ________ संवैधानिक संशोधन अधिनियम द्वारा पेश किया गया था।
Ans 1. 82वें

2. 73वें

3. 56वें

4. 68वें

Question ID : 6009299278

Q.6 ___________ वित्तीय वर्ष के  दौरान उधार को छोड़कर कु ल बजट प्राप्तियों पर कु ल बजट व्यय के  अतिरिक्त
के  रूप में परिभाषित किया गया है।

Ans 1. राजस्व घाटा

2. राजकोषीय घाटा

3. राजकोषीय अधिशेष

4. प्राथमिक घाटा

Question ID : 6009299264

Q.7 स्वतंत्र भारत का पहला कें द्रीय बजट _________ द्वारा प्रस्तुत किया गया था।
Ans 1. जवाहरलाल नेहरू

2. चिन्तामणि द्वारकानाथ देशमुख

3. जॉन मथाई

4. रामासामी चेट्टी कं दासामी शनमुखम चेट्टी

Question ID : 6009299279

Q.8 1963 में शुरू की गई सोनालिका और कल्याण सोना, निम्नलिखित में से किस फसल के  उच्च उपजाऊ किस्म
के  बीज हैं?

Ans 1. चावल

2. मक्का

3. गेहूँ

4. जौ

Question ID : 6009299267
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Q.9 निम्नलिखित में से कौन सा स्मारक सवाई प्रताप सिंह द्वारा बनवाया गया था?
Ans 1. इंडिया गेट

2. हवा महल

3. मेहरानगढ़ दुर्ग

4. पुराना किला

Question ID : 6009299263

Q.10 8 मई 2021 तक पुडुचेरी के  मुख्यमंत्री कौन हैं?
Ans 1. वेलु नारायणसामी

2. तमिलसाई सुंदरराजन

3. किरण बेदी

4. एन. रंगास्वामी

Question ID : 6009299273

Q.11 अप्रैल 2021 में _______________ में कें द्रीय कृ षि मशीनरी प्रशिक्षण और परीक्षण संस्थान में देश में सबसे
पहला इलेक्ट्रिक ट्रैक्टर का परीक्षण किया गया है।

Ans 1. मध्य प्रदेश

2. दिल्ली

3. महाराष्ट्र

4. तमिल नाडु

Question ID : 6009299276

Q.12 वायुमंडल की निम्नलिखित में से कौन सी परत ओज़ोन की उपस्थिति के  कारण ऊपर उठती है?
Ans 1. बाह्यमण्डल

2. आयनमंडल

3. मध्यमण्डल

4. समतापमण्डल

Question ID : 6009299266

Q.13 निम्नलिखित में से किस नदी को नर्मदा की 'जुड़वां' या 'दासी' के  रूप में भी जाना जाता है?
Ans 1. ताप्ती

2. माही

3. साबरमती

4. लूनी

Question ID : 6009299268
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Q.14 निम्नलिखित में से किस महाराज्यपाल ने 1853 में कलकत्ता से आगरा तक पहली टेलीग्राफ लाइन खोली थी?
Ans 1. लॉर्ड वैलेस्ली

2. लॉर्ड कर्जन

3. लॉर्ड डलहौजी

4. लॉर्ड हेस्टिंग्स

Question ID : 6009299272

Q.15 निम्नलिखित में से किसने 11वें दादासाहेब फालके  फिल्म समारोह 2021 में सर्वश्रेष्ठ अभिनेता (पुरुष) का
पुरस्कार जीता?

Ans 1. अजय देवगन

2. राजकु मार राव

3. अमिताभ बच्चन

4. अक्षय कु मार

Question ID : 6009299274

Q.16 एशियाई मुक्के बाजी परिसंघ ने ASBC एशियाई इलीट पुरुष और महिला मुक्के बाजी चैंपियनशिप के  आगामी
2021 संस्करण को _______ में आयोजित करने का निर्णय लिया है।

Ans 1. दुबई

2. बैंकॉक

3. हॉन्ग कॉन्ग

4. दिल्ली

Question ID : 6009299280

Q.17 निम्नलिखित में से किस महासागर में बाल्टिक सागर शामिल है?
Ans 1. प्रशान्त महासागर

2. उत्तरध्रुवीय महासागर

3. अटलांटिक महासागर

4. हिंद महासागर

Question ID : 6009299269

Q.18 ख़िलाफ़त आन्दोलन कब शुरू हुआ?

Ans 1. 1921

2. 1919

3. 1918

4. 1920

Question ID : 6009299270
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Q.19 निम्नलिखित में से किसने 2021 रोलेक्स मोंटे कार्लो मास्टर्स एकल खिताब जीता?
Ans 1. स्टेफानोस सितसिपास

2. रफ़ाएल नडाल

3. रोजर फ़े डरर

4. डेनिल मेदवेदेव

Question ID : 6009299281

Q.20 कें द्रीय शिक्षा मंत्री, रमेश पोखरियाल ने अप्रैल 2021 में 'निशंक' दुनिया का पहला किफायती तथा लंबे समय
तक चलने वाले स्वच्छता उत्पाद दुरोके आ सीरीज लॉन्च किया है। इसे _____________________
शोधकर्ताओं द्वारा विकसित किया गया था।

Ans 1. भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान, खड़गपुर

2. भारतीय प्रबंध संस्थान, कलकत्ता

3. भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान, हैदराबाद

4. भारतीय प्रबंध संस्थान, बेंगलूर

Question ID : 6009299275

Q.1 त्रिज्या 14 cm और ऊं चाई 28 cm वाले बेलन में से 7 cm की त्रिज्या और 14 cm की ऊं चाई वाले कितने शंकु
बनाए जा सकते हैं?

Ans 1. 32

2. 36

3. 24

4. 25

Question ID : 6009299297

Q.2 X ने 10% रिटर्न देने वाली कं पनी में 20,000 रुपए का निवेश किया और X ने कं पनी में रिटर्न को पुनःनिवेश
करने का फै सला किया। 2रे वर्ष के  लिए ब्याज प्राप्त करने के  बाद 2रे वर्ष के  अंत में उसके  निवेश का मूल्य क्या
है?

Ans 1. 24,000 रुपए

2. 26,400 रुपए

3. 24,200 रुपए

4. 24,400 रुपए

Question ID : 6009299292

Section : Arithmetic Ability
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Q.3 एक जॉगर पहले दिन में 30 मिनट में 6 kms और दूसरे दिन 1 घंटे 30 मिनट में 15 kms की दौड़ लगाता है।
उसकी 2 दिनों की औसत दौड़ गति ज्ञात करें।

Ans 1. 12.6 kmph

2. 10.5 kmph

3. 15 kmph

4. 9.6 kmph

Question ID : 6009299284

Q.4 W, X, Y और Z के  बीच 17:18:19:20 के  अनुपात में धनराशि वितरित की जानी है। यदि Y को W से 500
रुपए अधिक मिलते हैं, तो Z को कितना प्राप्त होता है?

Ans 1. 5000 रुपए

2. 4000 रुपए

3. 4500 रुपए

4. 3500 रुपए

Question ID : 6009299289

Q.5 एक बाग़ समलंब चतुर्भुज के  आकार में है। बाग़ का क्षेत्रफल 4500 sq m है और लंबवत ऊं चाई 20 m है। बाग़
की समानांतर भुजाओं में से छोटी भुजा का आकार ज्ञात करें, यदि समानांतर भुजाओं में से एक, दूसरी से 50%
अधिक है?

Ans 1. 216 m

2. 150 m

3. 180 m

4. 225 m

Question ID : 6009299298

Q.6 एक व्यक्ति 8 घंटे में X से Y तक यात्रा करता है जो 450 kms की दूरी पर है। वह 45 kmph की गति से वापस
यात्रा करता है। उसकी यात्रा की औसत गति ज्ञात करें।

Ans 1. 54 kmph

2. 50 kmph

3. 60 kmph

4. 45 kmph

Question ID : 6009299294

Q.7 एक पुलिस वैन की गति एक कार की गति से 30 kmph तेज है। कार को समान दूरी तय करने में 2 घंटे लगते
हैं जबकि पुलिस वैन को 90 मिनट की आवश्यकता होती है। कार की गति ज्ञात करें।

Ans 1. 120 kmph

2. 60 kmph

3. 75 kmph

4. 90 kmph

Question ID : 6009299293
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Q.8 28 खिलौनों का लागत मूल्य 20 खिलौनों के  विक्रय मूल्य के  बराबर है। लाभ प्रतिशत ज्ञात करें।
Ans 1. 33.33%

2. 40%

3. 50%

4. 44.44%

Question ID : 6009299288

Q.9 A, B और C द्वारा क्रमश: 40, 50 और 200 दिनों में बगीचा लगाया जा सकता है। वे एक साथ काम करना
शुरू करते हैं और B 10वें दिन काम करने के  बाद कार्य छोड़ देता है और C 15वें दिन काम करने के  बाद कार्य
छोड़ देता है। शेष बाग लगाने के  लिए A को कितने दिनों की आवश्यकता होगी?

Ans 1. 17.5

2. 15

3. 14

4. 20

Question ID : 6009299295

Q.10 X एक दूरी को 20 मिनट में और Y उसी दूरी को 36 मिनट में तय कर सकता है। उनकी गति का अनुपात ज्ञात
करें।

Ans 1. 5:8

2. 5:9

3. 8:5

4. 9:5

Question ID : 6009299290

Q.11 एक वस्तु पर कर की दर 18% थी और कर के  बाद का मूल्य 6608 रुपए थी। मूल्य में कितनी वृद्धि की जानी
चाहिए ताकि कर के  बाद के  मूल्य में बदलाव न हो, यदि नई कर दर 12% है?

Ans 1. 280 रुपए

2. 300 रुपए

3. 320 रुपए

4. 400 रुपए

Question ID : 6009299285

Q.12 एक विक्रे ता लागत पर 32% के  लाभ की अपेक्षा करता है। यदि उसकी साप्ताहिक बिक्री 29,700 रुपए थी, तो
उसका लाभ ज्ञात करें?

Ans 1. 3600 रुपए

2. 7200 रुपए

3. 5400 रुपए

4. 10800 रुपए

Question ID : 6009299287
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Q.13 A और B मिलकर एक कार्य को 120 दिनों में पूरा कर सकते हैं। यदि A अके ला कार्य का 50% पूरा करने में 72
दिन लेता है, तो B अके ले कार्य को पूरा करने में कितने दिन लेगा?

Ans 1. 144

2. 288

3. 720

4. 576

Question ID : 6009299296

Q.14 एक धनराशि को चक्रवृद्धि ब्याज पर प्रतिवर्ष 25% की दर से उधार दिया जाता है। 8वें वर्ष से 9वें वर्ष तक राशि
में वृद्धि का अनुपात क्या है?

Ans 1. 4:3

2. 3:4

3. 4:5

4. 5:4

Question ID : 6009299291

Q.15 मान ज्ञात करें: √(9+√(33+√(225+√961)))

Ans 1. 6

2. 5

3. 3

4. 4

Question ID : 6009299283
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Q.16 पाई-चार्ट दशमलव भिन्नों में खिलौना बनाने के  व्यय के  वितरण को दर्शाता है। यदि निर्माता 5 खिलौनों के
डिजाइन पर 375 रुपए का व्यय करता है, तो वह 50 खिलौनों के  लिए रांयल्टी पर कितनी राशि देगा?

Ans 1. 3200 रुपए

2. 6000 रुपए

3. 4000 रुपए

4. 4800 रुपए

Question ID : 6009299299

Q.17 न्यूनतम संख्या कौन सी है जिसे 2000 में इस प्रकार जोड़ा जाना चाहिए कि वह संख्या 7, 9, 20 और 24 से
पूर्णतः विभाजित हो?

Ans 1. 640

2. 520

3. 160

4. 320

Question ID : 6009299282
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Q.18 आयतचित्र हर वर्ष बेचे गए खिलौनों ने नंग की संख्या को दर्शाता है। यदि 2015 में रिमोट का विक्रय मूल्य 160
रुपए था और प्रत्येक वर्ष 25% की वृद्धि होती थी, तो 2017 की कु ल बिक्री कितनी थी?

Ans 1. 3,60,000 रुपए

2. 3,75,000 रुपए

3. 3,90,000 रुपए

4. 3,45,600 रुपए

Question ID : 6009299300

Q.19 A good costs Rs 100 to make. It is sold to a retailer at a profit of 50% on cost and then
the retailer sells it to the customer at a profit of 25% on the selling price. What is the
price at which the customer buys it?

Ans 1. Rs 160

2. Rs 250

3. Rs 240

4. Rs 200

Question ID : 6009299286
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Q.20 आवृत्ति बहुभुज एक कं पनी के  लिए व्यय अनुपात को दर्शाता है। यदि 2018 और 2020 के  लिए व्यय समान
थे, तो 2018 और 2020 के  लिए आय अनुपात क्या था? (व्यय अनुपात = व्यय ÷ आय × 100)

Ans 1. 11:9

2. 9:11

3. 5:6

4. 6:5

Question ID : 6009299301

Q.1 Select the most appropriate 'one word ' for the expressions given below.

Belonging to a particular place rather than coming to it from somewhere else
Ans 1. Celestial

2. Alien

3. Indigenous

4. Tenet

Question ID : 6009299315

Q.2 Select the word segment that substitutes (replaces) the bracketed word segment
correctly and completes the sentence meaningfully. Select the option 'no correction
required' if the sentence is correct as given.

She taught me many things like (how to achieve congruence with your work, your
home and your personal needs).

Ans 1. how to achieve congruence in your work, your home and your personal needs

2. No correction required

3. how to achieve congruence as my work, my home and my personal needs

4. how to achieve congruence between my work, my home and my personal needs

Question ID : 6009299305

Section : General English
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Q.3 Four words are given, out of which only one word is spelt correctly. Choose the
correctly spelt word.

Ans 1. Detriment

2. Deteriment

3. Datriment

4. Deterimenet

Question ID : 6009299311

Q.4 Fill in the blank with the most appropriate choice.

Photographing the ______________ qualities of the moon requires a few tools to make
use of the moon's available light source, as well as minimize camera shake or blur.

Ans 1. luminescent

2. cession

3. denigrate

4. sanguine

Question ID : 6009299307

Q.5 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

Level playing field
Ans 1. A fair competition where no side has an advantage

2. To share a secret that wasn’t suppose to be shared

3. Material interests

4. Make all possible efforts

Question ID : 6009299314

Q.6 Four words are given, out of which only one word is spelt correctly. Choose the
correctly spelt word.

Ans 1. Ammorphous

2. Amorpious

3. Amarphous

4. Amorphous

Question ID : 6009299312

Q.7 Fill in the blank with the most appropriate choice.

The other also dates from the Caesarean period; it mentions many interesting details,
and concludes with a fine _____________ of the Lord's Prayer.

Ans 1. contusion

2. hubris

3. suffrage

4. exposition

Question ID : 6009299306
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Q.8 The sentence below has been divided into three parts. Select the part of the sentence
that has an error. If the sentence has no error, select the option 'No Error'.

For most of the century, the Everest had been the ultimate symbol of human
endeavour.

Ans 1. symbol of human endeavour.

2. For most of the century, the

3. Everest had been the ultimate

4. No error

Question ID : 6009299303

Q.9 Some parts of a sentence have been jumbled up, and labelled P, Q, R and S. Select the
option that gives the correct sequence in which these parts can be rearranged to form
a meaningful and grammatically correct sentence.

This led to the circulation of

P. malicious stories to the effect that Great Britain

Q. was not doing her share, and

R. that she was preserving her soldiers

S. at the expense of those 

furnished from overseas.
Ans 1. PQRS

2. PSQR

3. PQSR

4. PRSQ

Question ID : 6009299308

Q.10 Select the word that is opposite in meaning (ANTONYM) to the word given below

Paltry
Ans 1. Trivial

2. Measly

3. Pathetic

4. Substantial

Question ID : 6009299309
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Q.11 Select the word segment that substitutes (replaces) the bracketed word segment
correctly and completes the sentence meaningfully. Select the option 'no correction
required' if the sentence is correct as given.

Alex climbed (into the car besides Carmen and placed his arm protectively on the
back) of the seat behind her neck.

Ans 1. in to the car besides Carmen and placed his arm protectively at the back

2. into the car beside Carmen and placed his arm protectively on the back

3. No correction required

4. into the car besides Carmen and placed his arm protectively over the back

Question ID : 6009299304

Q.12 Select the most appropriate 'one word ' for the expressions given below.

Back in which the spine is curved in an abnormal way
Ans 1. Debauchery

2. Hunchback

3. Untoward

4. Vice

Question ID : 6009299316

Q.13 The sentence below has been divided into three parts. Select the part of the sentence
that has an error. If the sentence has no error, select the option 'No Error'.

An overseas bank account in the company name contained a balance of one
million dollars which were raised through illegal means.

Ans 1. No error

2. contained a balance of one million dollars

3. which were raised through illegal means.

4. An overseas bank account in the company name

Question ID : 6009299302

Q.14 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

Helter Skelter
Ans 1. Go to bed or go to sleep

2. Do something exactly right or say something exactly right

3. Here and there

4. Contrary the principles of fairness

Question ID : 6009299313
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Q.15 Select the word that is opposite in meaning (ANTONYM) to the word given below

Imminent
Ans 1. Impending

2. Threatening

3. Remote

4. Menacing

Question ID : 6009299310

Comprehension:
A passage is given with 5 questions following it. Read the passage carefully and choose the
best answer to each question out of the four alternatives.

Who would win in a fight, a lion or a tiger? Well, if size has anything to do with the matter, the
tiger would win. That’s because tigers are the largest of all cat species. They grow up to
eleven feet long and weigh as much as 670 lbs. This makes tigers the third largest land
carnivore. The only larger land carnivores are polar bears and brown bears respectively.
Tigers are not only large, they are also fast. They can sprint as fast as 40 miles per hour for
short distances and leap as far as 30 feet horizontally. This makes for an extremely
dangerous pounce. You might not think that such large, fast, and ferocious creatures need
help to survive, but they do. The tiger is an endangered species.

Despite all of the tiger’s strengths, the future of the species is uncertain. Tigers face a very
high risk of extinction. It is estimated that at the start of the 20th century, there were over
100,000 tigers living in the wild. By the turn of the century, the number of tigers outside of
captivity dwindled to just over 3,000. Interestingly, the most serious threats that tigers face
come from a much smaller species, one with an average weight of around 140 lbs. That
species is Homo sapiens, better known as humans. Humans threaten tigers in primarily two
ways: hunting and destroying habitat. 

Tigers are hunted for many reasons. People have long valued the famous striped skins.
Though trading tiger skins is now illegal in most parts of the world, tiger pelts are worth
around $10,000 on the black-market. Though the fur would be incentive enough for most
poachers, other parts of the tiger can also fetch a pretty penny. Some people in China and
other Asian cultures believe that various tiger parts have healing properties. Traditional
Chinese medicine calls for the use of tiger bones, amongst other parts, in some prescriptions.

SubQuestion No : 16
Q.16 What does the line "Well, if size has anything to do with the matter, the tiger would

win" infer?
Ans 1. Tigers are larger than lions.

2. Lions are larger than tigers.

3. Tiger's are the largest cat species.

4. Tigers are stronger than lions.

Question ID : 6009299320
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Comprehension:
A passage is given with 5 questions following it. Read the passage carefully and choose the
best answer to each question out of the four alternatives.

Who would win in a fight, a lion or a tiger? Well, if size has anything to do with the matter, the
tiger would win. That’s because tigers are the largest of all cat species. They grow up to
eleven feet long and weigh as much as 670 lbs. This makes tigers the third largest land
carnivore. The only larger land carnivores are polar bears and brown bears respectively.
Tigers are not only large, they are also fast. They can sprint as fast as 40 miles per hour for
short distances and leap as far as 30 feet horizontally. This makes for an extremely
dangerous pounce. You might not think that such large, fast, and ferocious creatures need
help to survive, but they do. The tiger is an endangered species.

Despite all of the tiger’s strengths, the future of the species is uncertain. Tigers face a very
high risk of extinction. It is estimated that at the start of the 20th century, there were over
100,000 tigers living in the wild. By the turn of the century, the number of tigers outside of
captivity dwindled to just over 3,000. Interestingly, the most serious threats that tigers face
come from a much smaller species, one with an average weight of around 140 lbs. That
species is Homo sapiens, better known as humans. Humans threaten tigers in primarily two
ways: hunting and destroying habitat. 

Tigers are hunted for many reasons. People have long valued the famous striped skins.
Though trading tiger skins is now illegal in most parts of the world, tiger pelts are worth
around $10,000 on the black-market. Though the fur would be incentive enough for most
poachers, other parts of the tiger can also fetch a pretty penny. Some people in China and
other Asian cultures believe that various tiger parts have healing properties. Traditional
Chinese medicine calls for the use of tiger bones, amongst other parts, in some prescriptions.

SubQuestion No : 17
Q.17 According to the passage, beginning the 21st century what has the tiger population

dwindled down to?
Ans 1. Around 100,000

2. Under 3000

3. 3000

4. A little over 3000

Question ID : 6009299322
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Comprehension:
A passage is given with 5 questions following it. Read the passage carefully and choose the
best answer to each question out of the four alternatives.

Who would win in a fight, a lion or a tiger? Well, if size has anything to do with the matter, the
tiger would win. That’s because tigers are the largest of all cat species. They grow up to
eleven feet long and weigh as much as 670 lbs. This makes tigers the third largest land
carnivore. The only larger land carnivores are polar bears and brown bears respectively.
Tigers are not only large, they are also fast. They can sprint as fast as 40 miles per hour for
short distances and leap as far as 30 feet horizontally. This makes for an extremely
dangerous pounce. You might not think that such large, fast, and ferocious creatures need
help to survive, but they do. The tiger is an endangered species.

Despite all of the tiger’s strengths, the future of the species is uncertain. Tigers face a very
high risk of extinction. It is estimated that at the start of the 20th century, there were over
100,000 tigers living in the wild. By the turn of the century, the number of tigers outside of
captivity dwindled to just over 3,000. Interestingly, the most serious threats that tigers face
come from a much smaller species, one with an average weight of around 140 lbs. That
species is Homo sapiens, better known as humans. Humans threaten tigers in primarily two
ways: hunting and destroying habitat. 

Tigers are hunted for many reasons. People have long valued the famous striped skins.
Though trading tiger skins is now illegal in most parts of the world, tiger pelts are worth
around $10,000 on the black-market. Though the fur would be incentive enough for most
poachers, other parts of the tiger can also fetch a pretty penny. Some people in China and
other Asian cultures believe that various tiger parts have healing properties. Traditional
Chinese medicine calls for the use of tiger bones, amongst other parts, in some prescriptions.

SubQuestion No : 18
Q.18 According to the passage, which of the following statement is incorrect?
Ans 1. Tiger is the largest land carnivore cat.

2. Tigers are mostly hunted for their pelts by most poachers around the world.

3. A tiger can reach a top speed of 40 miles per hour and leap as far as 30 feet.

4. The most serious threat tigers face today is the declining habitat.

Question ID : 6009299321
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Comprehension:
A passage is given with 5 questions following it. Read the passage carefully and choose the
best answer to each question out of the four alternatives.

Who would win in a fight, a lion or a tiger? Well, if size has anything to do with the matter, the
tiger would win. That’s because tigers are the largest of all cat species. They grow up to
eleven feet long and weigh as much as 670 lbs. This makes tigers the third largest land
carnivore. The only larger land carnivores are polar bears and brown bears respectively.
Tigers are not only large, they are also fast. They can sprint as fast as 40 miles per hour for
short distances and leap as far as 30 feet horizontally. This makes for an extremely
dangerous pounce. You might not think that such large, fast, and ferocious creatures need
help to survive, but they do. The tiger is an endangered species.

Despite all of the tiger’s strengths, the future of the species is uncertain. Tigers face a very
high risk of extinction. It is estimated that at the start of the 20th century, there were over
100,000 tigers living in the wild. By the turn of the century, the number of tigers outside of
captivity dwindled to just over 3,000. Interestingly, the most serious threats that tigers face
come from a much smaller species, one with an average weight of around 140 lbs. That
species is Homo sapiens, better known as humans. Humans threaten tigers in primarily two
ways: hunting and destroying habitat. 

Tigers are hunted for many reasons. People have long valued the famous striped skins.
Though trading tiger skins is now illegal in most parts of the world, tiger pelts are worth
around $10,000 on the black-market. Though the fur would be incentive enough for most
poachers, other parts of the tiger can also fetch a pretty penny. Some people in China and
other Asian cultures believe that various tiger parts have healing properties. Traditional
Chinese medicine calls for the use of tiger bones, amongst other parts, in some prescriptions.

SubQuestion No : 19
Q.19 What is the most serious threat to tigers?
Ans 1. Humans

2. Climate

3. Environment

4. Natural predators

Question ID : 6009299318
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Comprehension:
A passage is given with 5 questions following it. Read the passage carefully and choose the
best answer to each question out of the four alternatives.

Who would win in a fight, a lion or a tiger? Well, if size has anything to do with the matter, the
tiger would win. That’s because tigers are the largest of all cat species. They grow up to
eleven feet long and weigh as much as 670 lbs. This makes tigers the third largest land
carnivore. The only larger land carnivores are polar bears and brown bears respectively.
Tigers are not only large, they are also fast. They can sprint as fast as 40 miles per hour for
short distances and leap as far as 30 feet horizontally. This makes for an extremely
dangerous pounce. You might not think that such large, fast, and ferocious creatures need
help to survive, but they do. The tiger is an endangered species.

Despite all of the tiger’s strengths, the future of the species is uncertain. Tigers face a very
high risk of extinction. It is estimated that at the start of the 20th century, there were over
100,000 tigers living in the wild. By the turn of the century, the number of tigers outside of
captivity dwindled to just over 3,000. Interestingly, the most serious threats that tigers face
come from a much smaller species, one with an average weight of around 140 lbs. That
species is Homo sapiens, better known as humans. Humans threaten tigers in primarily two
ways: hunting and destroying habitat. 

Tigers are hunted for many reasons. People have long valued the famous striped skins.
Though trading tiger skins is now illegal in most parts of the world, tiger pelts are worth
around $10,000 on the black-market. Though the fur would be incentive enough for most
poachers, other parts of the tiger can also fetch a pretty penny. Some people in China and
other Asian cultures believe that various tiger parts have healing properties. Traditional
Chinese medicine calls for the use of tiger bones, amongst other parts, in some prescriptions.

SubQuestion No : 20
Q.20 Which is the largest land carnivore?
Ans 1. Lion

2. Brown Bear

3. Polar bear

4. Tiger

Question ID : 6009299319

Q.1 निम्न विकल्पों में से उस विकल्प का चयन करें जो भाववाचक संज्ञा का सही विकल्प है|
Ans 1. गिरना

2. कू दना

3. जंगली

4. ठगी

Question ID : 6009299327

Section : General Hindi
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Q.2 निम्न विकल्पों में से उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए संधि-विच्छेद शब्द के  सही संधि का विकल्प है|

रजनी + ईश
Ans 1. रजनाश

2. रजनश

3. रजनिश

4. रजनीश

Question ID : 6009299323

Q.3 निम्न विकल्पों में से उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए उपसर्ग शब्द का सही विकल्प है|
Ans 1. कतरनी

2. भूखा

3. तैराक

4. निश्चिंत

Question ID : 6009299326

Q.4 निम्न विकल्पों में से उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए शब्द का सही विलोम शब्द है | 

विपक्ष
Ans 1. विरुद्ध

2. प्रतिकू ल

3. पक्ष

4. अपक्ष

Question ID : 6009299329

Q.5 निम्न विकल्पों में से उस विकल्प का चयन करें जो वाक्य का शुद्ध रूप है |
Ans 1. भाग्यहीन मनुष्य को सब सताता है |

2. मैंने बालक को समझाया - बुझाया |

3. प्रतिदिनो अपना काम को करो |

4. यह छात्र बेलायक है |

Question ID : 6009299332

Q.6 निम्न विकल्पों में से उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए मुहावरे का सही अर्ह वाला विकल्प है | 

सिर -धड़ की बाजी लगाना
Ans 1. लजा जाना

2. किसी काम न आना

3. प्रचार करना

4. प्राणों की भी परवाह न करना

Question ID : 6009299337
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Q.7 निम्न विकल्पों में से उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए लोकोक्ति का सही अर्थ वाला विकल्प है | 

सौ सयाने एको मत , मूरख आयो आपनी
Ans 1. जबरदस्ती किसी के  गले पड़ना

2. जिसका कोई निश्चित मत नहीं है

3. अनेक बुद्धिमानों में भी एकता होती है ,पर मूर्खों में नहीं होती

4. अपना अपना भाग्य

Question ID : 6009299336

Q.8 निम्न विकल्पों में से उस विकल्प का चयन करें जो सदैब एकवचन का रूप है |
Ans 1. घर

2. बन्दर

3. गुरु

4. सोना

Question ID : 6009299333

Q.9 निम्न विकल्पों में से उस विकल्प का चयन करें जो विराम चिह्न युक्त वाक्य का सही विकल्प है |
Ans 1. युवक ने हँसकर कहा "अब मुझे कु छ इनाम देते हो ?"

2. युवक ने हँसकर कहा -अब मुझे कु छ इनाम देते हो ?"

3. युवक ने हँसकर कहा -"अब मुझे कु छ इनाम देते हो ?"

4. युवक ने हँसकर कहा -"अब मुझे कु छ इनाम देते हो ?

Question ID : 6009299335

Q.10 उचित शब्द छाँटकर वाक्य की पूर्ति  कीजिए |

सामने से भेड़-बकरियों का ______आ रहा है |
Ans 1. समूह

2. दल

3. रेवड़

4. झुंड

Question ID : 6009299328

Q.11 निम्न विकल्पों में से उस विकल्प का चयन करें जो सदैब पुल्लिंग का रूप है |
Ans 1. समाज

2. गुजराती

3. सरदी

4. कढी

Question ID : 6009299334
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Q.12 निम्न विकल्पों में से उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए शब्द-युग्म का सही अर्थ है | 

अन्यान्य -अन्योन्य
Ans 1. दूसरा-दूसरा , परस्पर

2. समष्टि ,दूसरा -दूसरा

3. इत्यादि,परस्पर

4. दूसरा-दूसरा,इकलौता

Question ID : 6009299330

Q.13 निम्न विकल्पों में से उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए प्रत्यय शब्द का सही विकल्प है|
Ans 1. निकम्मा

2. बलहीन

3. अधपका

4. कमज़ोर

Question ID : 6009299325

Q.14 निम्न विकल्पों में से मिश्र वाक्य को पहचानिए |

Ans 1. बम फटते ही अफरा-तफरी मच गई |

2. मुझसे मिल लेना परन्तु प्रतीक्षा करनी पड़ेगी |

3. मैंने एक व्यक्ति को देखा जो बहुत लंबा था |

4. तुम्हारे कहने पर सब मान गए |

Question ID : 6009299331

Q.15 निम्न विकल्पों में से उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए संधि शब्द का सही संधि-विच्छेद है| 

सप्तर्षि
Ans 1. सप्त +ऋषी

2. सप्तर +ऋषि

3. सप्त+ऋषि

4. सप्त +रिषी

Question ID : 6009299324
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Comprehension:

नीचे दिए गए गद्यांश के  बाद ५ प्रश्न दिए गए हैं |इस गद्यांश ध्यान पूर्वक पढ़े और चार विकल्पों में से प्रत्येक
प्रश्न का सर्वोत्तम उत्तर चुनें |

ब्रह्मा के  पश्चात इस भूतल पर मानव को वितरित करने वाली नारी का स्थान सर्वोपरि है। नारी- मां, बहन, पुत्री
एवं पत्नी के  रूपों में रहती है। मानव का समाज से संबंध स्थापित करने वाली नारी होती है। किं तु दुर्भाग्य है कि
इस जगत धात्री को समुचित सम्मान ना देकर उसने प्रारंभ से ही अपने वशीभूत रखने का प्रयत्न किया है।नारी
के  रूप को देवी का प्रतीक मानते है । इसका सम्मान पूरे संसार को बदलने की क्षमता रखता है। नारी को माँ-
दुर्गा, माँ सरस्वती ओर माँ-लक्ष्मी के  रूप में पूजा जाता है। प्राचीन भारत में नारी की स्थिति अच्छी थी। वैदिक
काल में नारी का सम्मानजनक स्थान था। रोमसा, लोपामुद्रा अधिकारियों ने ऋग्वेद के  सूक्तो को रचा, तो
सीता, अनुसुइया, सुलोचना आदि के  आदर्शों को आज भी स्वीकार किया जाता है | मनुस्मृति के  वचन अनुसार:-
जहां स्त्री जाति का आदर सम्मान होता है उनकी आवश्यकता और अपेक्षाओं की पूर्ति  होती है उस स्थान, समाज
,परिवार पर देवता गण प्रसन्न रहते हैं। जहां ऐसा नहीं होता और उनके  प्रति तिरस्कार का व्यवहार किया जाता
है वहां देव कृ पा नहीं रहती है और वहां संपन्न किए गए कार्य सफल नहीं होते।

SubQuestion No : 16
Q.16 नारी को किन - किन रूपों में पूजा जाता है ?
Ans 1. सीता,अनुसूया

2. माँ-दुर्गा ,माँ-सरस्वती, माँ -लक्ष्मी

3. गार्गी ,अनुसूया

4. लोपामुद्रा ,सुलोचना

Question ID : 6009299341

Comprehension:

नीचे दिए गए गद्यांश के  बाद ५ प्रश्न दिए गए हैं |इस गद्यांश ध्यान पूर्वक पढ़े और चार विकल्पों में से प्रत्येक
प्रश्न का सर्वोत्तम उत्तर चुनें |

ब्रह्मा के  पश्चात इस भूतल पर मानव को वितरित करने वाली नारी का स्थान सर्वोपरि है। नारी- मां, बहन, पुत्री
एवं पत्नी के  रूपों में रहती है। मानव का समाज से संबंध स्थापित करने वाली नारी होती है। किं तु दुर्भाग्य है कि
इस जगत धात्री को समुचित सम्मान ना देकर उसने प्रारंभ से ही अपने वशीभूत रखने का प्रयत्न किया है।नारी
के  रूप को देवी का प्रतीक मानते है । इसका सम्मान पूरे संसार को बदलने की क्षमता रखता है। नारी को माँ-
दुर्गा, माँ सरस्वती ओर माँ-लक्ष्मी के  रूप में पूजा जाता है। प्राचीन भारत में नारी की स्थिति अच्छी थी। वैदिक
काल में नारी का सम्मानजनक स्थान था। रोमसा, लोपामुद्रा अधिकारियों ने ऋग्वेद के  सूक्तो को रचा, तो
सीता, अनुसुइया, सुलोचना आदि के  आदर्शों को आज भी स्वीकार किया जाता है | मनुस्मृति के  वचन अनुसार:-
जहां स्त्री जाति का आदर सम्मान होता है उनकी आवश्यकता और अपेक्षाओं की पूर्ति  होती है उस स्थान, समाज
,परिवार पर देवता गण प्रसन्न रहते हैं। जहां ऐसा नहीं होता और उनके  प्रति तिरस्कार का व्यवहार किया जाता
है वहां देव कृ पा नहीं रहती है और वहां संपन्न किए गए कार्य सफल नहीं होते।

SubQuestion No : 17
Q.17 "सम्मान " शब्द का सही विलोम शब्द चुनें |
Ans 1. अपमान

2. आदर

3. इज्जत

4. प्रतिष्ठा

Question ID : 6009299342
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Comprehension:

नीचे दिए गए गद्यांश के  बाद ५ प्रश्न दिए गए हैं |इस गद्यांश ध्यान पूर्वक पढ़े और चार विकल्पों में से प्रत्येक
प्रश्न का सर्वोत्तम उत्तर चुनें |

ब्रह्मा के  पश्चात इस भूतल पर मानव को वितरित करने वाली नारी का स्थान सर्वोपरि है। नारी- मां, बहन, पुत्री
एवं पत्नी के  रूपों में रहती है। मानव का समाज से संबंध स्थापित करने वाली नारी होती है। किं तु दुर्भाग्य है कि
इस जगत धात्री को समुचित सम्मान ना देकर उसने प्रारंभ से ही अपने वशीभूत रखने का प्रयत्न किया है।नारी
के  रूप को देवी का प्रतीक मानते है । इसका सम्मान पूरे संसार को बदलने की क्षमता रखता है। नारी को माँ-
दुर्गा, माँ सरस्वती ओर माँ-लक्ष्मी के  रूप में पूजा जाता है। प्राचीन भारत में नारी की स्थिति अच्छी थी। वैदिक
काल में नारी का सम्मानजनक स्थान था। रोमसा, लोपामुद्रा अधिकारियों ने ऋग्वेद के  सूक्तो को रचा, तो
सीता, अनुसुइया, सुलोचना आदि के  आदर्शों को आज भी स्वीकार किया जाता है | मनुस्मृति के  वचन अनुसार:-
जहां स्त्री जाति का आदर सम्मान होता है उनकी आवश्यकता और अपेक्षाओं की पूर्ति  होती है उस स्थान, समाज
,परिवार पर देवता गण प्रसन्न रहते हैं। जहां ऐसा नहीं होता और उनके  प्रति तिरस्कार का व्यवहार किया जाता
है वहां देव कृ पा नहीं रहती है और वहां संपन्न किए गए कार्य सफल नहीं होते।

SubQuestion No : 18
Q.18 अनुच्छेद के  लिए सही शीर्षक चुनें |
Ans 1. नारी शिक्षा

2. नारी का स्थान सर्वोपरि होता है

3. नारी सम्मान

4. वैदिक युग की नारी

Question ID : 6009299343

Comprehension:

नीचे दिए गए गद्यांश के  बाद ५ प्रश्न दिए गए हैं |इस गद्यांश ध्यान पूर्वक पढ़े और चार विकल्पों में से प्रत्येक
प्रश्न का सर्वोत्तम उत्तर चुनें |

ब्रह्मा के  पश्चात इस भूतल पर मानव को वितरित करने वाली नारी का स्थान सर्वोपरि है। नारी- मां, बहन, पुत्री
एवं पत्नी के  रूपों में रहती है। मानव का समाज से संबंध स्थापित करने वाली नारी होती है। किं तु दुर्भाग्य है कि
इस जगत धात्री को समुचित सम्मान ना देकर उसने प्रारंभ से ही अपने वशीभूत रखने का प्रयत्न किया है।नारी
के  रूप को देवी का प्रतीक मानते है । इसका सम्मान पूरे संसार को बदलने की क्षमता रखता है। नारी को माँ-
दुर्गा, माँ सरस्वती ओर माँ-लक्ष्मी के  रूप में पूजा जाता है। प्राचीन भारत में नारी की स्थिति अच्छी थी। वैदिक
काल में नारी का सम्मानजनक स्थान था। रोमसा, लोपामुद्रा अधिकारियों ने ऋग्वेद के  सूक्तो को रचा, तो
सीता, अनुसुइया, सुलोचना आदि के  आदर्शों को आज भी स्वीकार किया जाता है | मनुस्मृति के  वचन अनुसार:-
जहां स्त्री जाति का आदर सम्मान होता है उनकी आवश्यकता और अपेक्षाओं की पूर्ति  होती है उस स्थान, समाज
,परिवार पर देवता गण प्रसन्न रहते हैं। जहां ऐसा नहीं होता और उनके  प्रति तिरस्कार का व्यवहार किया जाता
है वहां देव कृ पा नहीं रहती है और वहां संपन्न किए गए कार्य सफल नहीं होते।

SubQuestion No : 19
Q.19 अनुच्छेद में किसको सम्मान न देने के  बारे में बताया गया है ?
Ans 1. परिवार को

2. मानव को

3. समाज को

4. जगत धात्री को

Question ID : 6009299339
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Comprehension:

नीचे दिए गए गद्यांश के  बाद ५ प्रश्न दिए गए हैं |इस गद्यांश ध्यान पूर्वक पढ़े और चार विकल्पों में से प्रत्येक
प्रश्न का सर्वोत्तम उत्तर चुनें |

ब्रह्मा के  पश्चात इस भूतल पर मानव को वितरित करने वाली नारी का स्थान सर्वोपरि है। नारी- मां, बहन, पुत्री
एवं पत्नी के  रूपों में रहती है। मानव का समाज से संबंध स्थापित करने वाली नारी होती है। किं तु दुर्भाग्य है कि
इस जगत धात्री को समुचित सम्मान ना देकर उसने प्रारंभ से ही अपने वशीभूत रखने का प्रयत्न किया है।नारी
के  रूप को देवी का प्रतीक मानते है । इसका सम्मान पूरे संसार को बदलने की क्षमता रखता है। नारी को माँ-
दुर्गा, माँ सरस्वती ओर माँ-लक्ष्मी के  रूप में पूजा जाता है। प्राचीन भारत में नारी की स्थिति अच्छी थी। वैदिक
काल में नारी का सम्मानजनक स्थान था। रोमसा, लोपामुद्रा अधिकारियों ने ऋग्वेद के  सूक्तो को रचा, तो
सीता, अनुसुइया, सुलोचना आदि के  आदर्शों को आज भी स्वीकार किया जाता है | मनुस्मृति के  वचन अनुसार:-
जहां स्त्री जाति का आदर सम्मान होता है उनकी आवश्यकता और अपेक्षाओं की पूर्ति  होती है उस स्थान, समाज
,परिवार पर देवता गण प्रसन्न रहते हैं। जहां ऐसा नहीं होता और उनके  प्रति तिरस्कार का व्यवहार किया जाता
है वहां देव कृ पा नहीं रहती है और वहां संपन्न किए गए कार्य सफल नहीं होते।

SubQuestion No : 20
Q.20 मनुस्मृति में क्या लिखा गया है ?
Ans 1. जहां स्त्री जाति का आदर सम्मान होता है ,उस परिवार पर देवता गण कु पित रहते हैं |

2. जहां स्त्री जाति का आदर सम्मान होता है ,उस परिवार पर देवता गण प्रसन्न रहते हैं |

3. जहां स्त्री जाति का आदर सम्मान होता है ,उस परिवार पर देवता गण अप्रसन्न रहते हैं |

4. जहां स्त्री जाति का अनादर होता है ,उस परिवार पर देवता गण प्रसन्ना रहते हैं |

Question ID : 6009299340

Q.1 लक्ष्य निर्धारण अनुसंधान से पता चलता है कि जब लक्ष्य __________ होते हैं, तो लोग उच्च स्तर के  प्रयास
करेंगे।

Ans 1. आसान और सामान्य

2. चुनौतीपूर्ण और विशिष्ट

3. कार्य और मध्यम

4. कठिन

Question ID : 6009299358

Q.2 मनोविज्ञान की समकालीन परिभाषा है:
Ans 1. व्यवहार और मानसिक प्रक्रियाओं का विज्ञान

2. मन और उसके  रोग का विज्ञान

3. मन कै से काम करता है और शरीर पर इसके  प्रभाव का अध्ययन

4. अभिप्रेरण, भावना और असामान्यता का अध्ययन

Question ID : 6009299345

Section : Discipline1
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Q.3 AAHPERD का पूर्ण रूप क्या है?
Ans 1. अमेरिकन एंड ऑस्ट्रेलियन हेल्थ, फिजिकल एजुके शन, रिक्रिएशन एंड डांस

2. अमेरिकन अलायन्स फॉर हेल्थ, फिजिकल एजुके शन, रिक्रिएशन एंड डांस

3. अमेरिकन एसोसिएशन फॉर हेल्थ, फिजिकल एजुके शन, रिक्रिएशन एंड डांस

4. ऑस्ट्रिया ऑस्ट्रेलियन हेल्थ, फिजिकल एजुके शन, रिक्रिएशन एंड डांस

Question ID : 6009299362

Q.4 त्राटक ताकने से संबंधित है, जबकि नौलि _________ से संबंधित है।
Ans 1. रेचक और पूरक

2. सूत्र नेति

3. पेट की ऐंठन

4. वस्त्र धौति

Question ID : 6009299350

Q.5 Which of the following Mudras helps to relive pain after heart attack and any chronic
complaints?

Ans 1. Varuna Mudra

2. Shunya Mudra

3. Apan Vayu Mudra

4. Prithvi Mudra

Question ID : 6009299351

Q.6 अभिप्रेरण का मूलप्रवृत्ति सिद्धांत ___________ द्वारा प्रस्तावित किया गया था।
Ans 1. क्लार्क  हॉल

2. बेनेडिक

3. मैक्डूगल

4. कर्ट लेविन

Question ID : 6009299357

Q.7 Range of movement present at body joints refers to _________.
Ans 1. Muscular strength

2. Muscular endurance

3. Agility

4. Flexibility

Question ID : 6009299360
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Q.8 इडा, पिं गला, सुषुम्ना ______________ से संबंधित हैं।
Ans 1. कर्मा

2. नाड़ी

3. प्राण

4. चक्रों

Question ID : 6009299349

Q.9 निम्नलिखित में से कौन सा आसन मासिक धर्म की ऐंठन को कम करने में मदद करता है?
Ans 1. शीर्षासन

2. बालासन

3. सर्वांगासन

4. कर्नापीड़ासन

Question ID : 6009299353

Q.10 The ability to makes successive movements in different directions efficiently and
rapidly refers to________________.

Ans 1. Agility

2. Co-Ordination

3. Balance

4. Power

Question ID : 6009299359

Q.11 Psycho- sexual developmental takes place during______________.
Ans 1. Adolescence

2. Adulthood

3. Young age

4. Infancy

Question ID : 6009299348

Q.12 Natural motivation is also known as _______________.
Ans 1. Self actualization

2. Self assertion

3. Intrinsic motivation

4. Extrinsic motivation

Question ID : 6009299355
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Q.13 __________ नियमित रूप से ऐसे खेल खेलते हैं जिनमें सम्मिलित काम और प्रतिस्पर्धी स्थितियां शामिल
नहीं होती हैं। इसके  बजाय, वे व्यक्तिगत खेल या गतिविधियाँ खेलते हैं।

Ans 1. बहिर्मुखी

2. प्रकार A व्यक्तित्व

3. अंतर्मुखी

4. प्रकार B व्यक्तित्व

Question ID : 6009299346

Q.14 मनोवैज्ञानिक आमतौर पर निम्नलिखित में से किस पर अध्ययन करते हैं?
Ans 1. गिनी सूअर

2. बंदर

3. लोग

4. कु त्ते

Question ID : 6009299344

Q.15 Individual differences are due to________________.
Ans 1. Heredity Impact

2. Environment Impact

3. Community Impact

4. Heredity and Environment Impact

Question ID : 6009299356

Q.16 एल्डरफर का सिद्धांत जरूरतों को तीन श्रेणियों में वर्गीकृ त करता है। सबसे महत्वपूर्ण है____________।
Ans 1. अस्तित्व की आवश्यकता

2. ज्ञान की आवश्यकता

3. संबंधितता आवश्यकता

4. वृद्धि आवश्यकता

Question ID : 6009299347

Q.17 स्लिप डिस्क या सायटिका से पीड़ित लोगों को कौन सा मुख्य आसन नहीं करना चाहिए?

Ans 1. मकरासन

2. आडवासना

3. वज्रासन

4. पश्चिमोत्तानासन

Question ID : 6009299352
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Q.18 किस प्राणायाम को ललाट मस्तिष्क शोधन श्वास कहा जाता है?
Ans 1. भ्रामरी प्राणायाम

2. उज्जैन प्राणायाम

3. भस्त्रिका प्राणायाम

4. कपालभाति प्राणायाम

Question ID : 6009299354

Q.19 The test used for body composition which is to quantify an individual’s obesity level is
________________.

Ans 1. Hydrostatic weighing.

2. Height/Weight tables

3. Body mass index

4. Skin fold measurement

Question ID : 6009299363

Q.20 Assessments of flexibility is done with the help of_______.
Ans 1. Cyber

2. Tens meter

3. Goniometry

4. Dynamometer

Question ID : 6009299361

Q.1 Treatment in which water is used is called ______________.
Ans 1. Cryo therapy

2. Thermo therapy

3. Hydro therapy

4. Friction

Question ID : 6009299380

Q.2 कार्डि यक आउटपुट _________ को संदर्भित करता है।
Ans 1. एकल हृदय चक्र के  दौरान हृद-चालन प्रणाली का विद्युत उत्पादन

2. सिस्टोल के  दौरान प्रत्येक निलय से पंप किए गए रक्त का अनुपात

3. इजेक्शन अंश और हृदय गति का गुणनफल

4. प्रति मिनट प्रत्येक निलय द्वारा पंप किए गए रक्त की मात्रा

Question ID : 6009299378

Section : Discipline2
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Q.3 रक्त लैक्टेट में वृद्धि ___________ के  कारण होती है।
Ans 1. अवायवीय शुरूआत

2. अवायवीय

3. वायुश्वसन क्षमता

4. ऑक्सीजन की अनुपस्थिति

Question ID : 6009299371

Q.4 What is not possessed by fast twitch muscles in comparison to slow twitch muscles?
Ans 1. Less Myosin cross bridges

2. Fat contraction speed

3. High AT pase activity

4. Less resistant to fatigue

Question ID : 6009299370

Q.5 Which of the following is one of the types of quantitative method of data collection?
Ans 1. Observation

2. Correlation

3. Interviews'

4. Biographical Analysis

Question ID : 6009299375

Q.6 The direct measurement of fat deposit subcutaneously is done by________________.
Ans 1. Harvard instrument

2. Hydrostatic weighing.

3. Dynamometer

4. Skin fold Calliper

Question ID : 6009299367

Q.7 Name the best way out of the following to determine the cardio-vascular efficiency.
Ans 1. Coopers test

2. Harvard test

3. Bench Test

4. Margarida test

Question ID : 6009299364
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Q.8 प्रयोगात्मक अनुसंधान में स्वतंत्र चर क्या है?
Ans 1. एक चर जिसे स्थिर रखा जाता है

2. एक चर जिसको किसी प्रयोग के  परिणाम देखने के  लिए मापा जाता है

3. चर जो एक प्रयोग में हेर-फे र किया जाता है

4. एक चर जिसे शरीर नियंत्रित या परिवर्तित नहीं करता है

Question ID : 6009299376

Q.9 The measurement of the size and proportion of the human body is
called_________________.

Ans 1. Observative

2. Corrective

3. Anthropometry

4. Plyometry

Question ID : 6009299369

Q.10 सीट एंड रिच टेस्ट" ______ को मापता हैं।
Ans 1. कं धे का लचीलापन

2. पीठ का हाइपरेक्स्टेंशन

3. पेट की ताकत

4. हैमस्ट्रिंग और पीठ का लचीलापन

Question ID : 6009299377

Q.11 Which system is not a part of the aerobic system for producing ATP?
Ans 1. Electron transport cycle

2. Krebs cycle

3. Aerobic glycolysis

4. Phosphate system

Question ID : 6009299372

Q.12 किस दिन को 'अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस' के  रूप में मनाया जाता है?
Ans 1. जून 20

2. जून-23

3. जून -22

4. जून-21

Question ID : 6009299383
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Q.13 SAT जैसे परीक्षणों का उपयोग _________ मापने के  लिए किया जाता है।
Ans 1. बुद्धि

2. प्रदर्शन

3. उपलब्धि

4. अभिक्षमता

Question ID : 6009299366

Q.14 Which of the following is the best measure of variability ?
Ans 1. Mean Deviation

2. Standard Deviation

3. Mode

4. Range

Question ID : 6009299373

Q.15 One part out of many where skin fold test measurement of the fat in human body is
taken at the mid-chest, just forward of the armpit. This test is called ______________
skin fold test.

Ans 1. Pectoral

2. Abdomen

3. Midaxilla

4. Sub scapular

Question ID : 6009299368

Q.16 Constriction of blood vessels to reduce blood flow is achieved by_______.
Ans 1. Reduced parasympathetic activity

2. Increased sympathetic activity

3. Increased parasympathetic activity

4. Reduced sympathetic activity

Question ID : 6009299379

Q.17 The type of research method involving in depth study and execution of available
information in an attempt to explain complex phenomena is known as
_______________.

Ans 1. Philosophical Research

2. Action Research

3. Analytical Research

4. Developmental Research

Question ID : 6009299374
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Q.18 जॉनसन परीक्षण में फील्ड गोल गति परीक्षण की समय अवधि क्या है?
Ans 1. 1 मिनट

2. 2 मिनट

3. 30 सेकं ड

4. 2 मिनट 30 सेकं ड

Question ID : 6009299365

Q.19 अरेखांकित पेशी ___________ के  नियंत्रण में होती है।
Ans 1. CNS

2. PNS

3. PPNS

4. ANS

Question ID : 6009299381

Q.20 मायोसिन हेड्स को ______________ कहा जाता है।
Ans 1. A-बैंड

2. I-बैंड

3. Z- रेखा

4. क्रॉस ब्रिजेस

Question ID : 6009299382

Q.1 Queens college step test is used to measure_______________.
Ans 1. Heart Rate

2. Flexibility

3. Endurance

4. Cardio-vascular

Question ID : 6009299390

Q.2 Product moment coefficient of correlation measures which particular type of
relationship between two variables?

Ans 1. Parabolic

2. Linear

3. Curvilinear

4. Circular

Question ID : 6009299402

Section : Discipline3
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Q.3 Which gland/s is benefitted by rotational movements of the neck in yoga?
Ans 1. Pancreas

2. Thyroid

3. Hypothalamus

4. Sweat Glands

Question ID : 6009299384

Q.4 The average amount by which the quartiles differ from the median is represented by
the _______________.

Ans 1. Mean Deviation

2. Quartile Deviation

3. Range

4. Inter - Quartile Range

Question ID : 6009299401

Q.5 Ergometry is a process by which we measure____________.
Ans 1. Cardiac output

2. Muscle Potential

3. Lung capacity

4. Brain Activity

Question ID : 6009299391

Q.6 Assessment of flexibility is done with the help of_________________.
Ans 1. Goniometry

2. Dynamometer

3. Tense meter

4. Cyber

Question ID : 6009299388

Q.7 Video review was introduced to which sport in 2009 to review foul ball and homeruns?
Ans 1. Cricket

2. Baseball

3. Football

4. Rugby

Question ID : 6009299398
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Q.8 Which technological development in Paralympics' sport is a type of prosthetic?
Ans 1. Propone

2. Game analysis software

3. Cambered wheels

4. Running blades

Question ID : 6009299399

Q.9 Name the test to determine the cardio-vascular efficiency.
Ans 1. Harvard test

2. Bench Test

3. Margaria Step Test

4. Cooper Test

Question ID : 6009299393

Q.10 इक्कीसवीं सदी में खेल मनोरंजन ने खेल पंडित का उदय देखा है। निम्नलिखित में से किसी एक खेल पंडित की
प्रमुख भूमिका को पहचानें:

Ans 1. दर्शकों को परिणाम संप्रेषित करने के  लिए

2. खेलकू द प्रतियोगिता के  दौरान विश्राम की व्यवस्था करने के  लिए

3. दर्शकों की रुचि और उत्साह प्रदान करने के  लिए

4. किसी विशेष विषय क्षेत्र पर अपनी राय या टिप्पणी देने के  लिए

Question ID : 6009299397

Q.11 खेल में प्रदर्शन बढ़ाने वाली दवाओं के  उपयोग को नियंत्रित करने के  प्रयास के वल तभी प्रभावी होंगे जब वे:
Ans 1. यह मानना कि दवाओं का अधिकांश उपयोग अनुरूपता के  ऊपर विचलन का रूप है

2. स्वयं एथलीटों के  व्यक्तिगत मूल्यों के  लिए अपील

3. नशीली दवाओं के  दुरुपयोग के  खतरों पर जोर देते हुए शिक्षा कार्यक्रम प्रदान करना

4. खेलों में निष्पक्ष खेलने की अपील

Question ID : 6009299395

Q.12 'हठ' शब्द का अर्थ क्या है?
Ans 1. यिन और यैंग

2. अग्नि और जल

3. पृथ्वी और हवा

4. सूरज और चाँद

Question ID : 6009299386
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Q.13 Test used to measure Cardio-respiratory endurance is ______________ test.
Ans 1. Dynamometer

2. Cyber

3. Thread mill

4. Tense meter

Question ID : 6009299387

Q.14 The Athlete Biological Passport is part of modern technology. What is its main
function in elite sport?

Ans 1. It is an excellent alternative to ensure fair outcomes

2. It serves as a platform for an ethical Rule of Sport

3. It is administered to establish whether an athlete is manipulating his/her
physiological variables

4. It profiles biological markers of doping and results of doping tests

Question ID : 6009299396

Q.15 Which one of the following instruments comes under the preview of Anthropometry?
Ans 1. Treadmill

2. Dynamometer

3. Skin Fold Calliper

4. Ultrasound

Question ID : 6009299389

Q.16 Tennis skill is measured by which of the following tests?
Ans 1. Mc Donald's Test

2. Dyers Test

3. Kraus Weber Test

4. Miller Wall Volley Test

Question ID : 6009299392

Q.17 The name marjariasana is derived from natural movements and position of which
animal?

Ans 1. Cobra

2. Tiger

3. Deer

4. Cat

Question ID : 6009299385
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Q.18 Root mean square deviation is also called___________.
Ans 1. Variance

2. Mean Deviation

3. Standard Deviation

4. Correlation

Question ID : 6009299400

Q.19 यह कहा गया है कि आधुनिक तकनीक खेलों में भागीदारी बढ़ाता है। निम्नलिखित में से किसका सबसे अधिक
प्रभाव पड़ा है?

Ans 1. खेल उपकरण को हल्का और मजबूत बनाने वाली मिश्रित सामग्रियों का उपयोग

2. जलवायु कक्षों का विकास जो विभिन्न पर्यावरणीय परिस्थितियों की नकल कर सकते हैं

3. खेल के  कपड़ों का डिजाइन

4. खेल सुविधाओं का प्रावधान

Question ID : 6009299394

Q.20 The formula 3 median - 2 mean is used to compute:
Ans 1. Arithmetic Mean

2. Weighted Mean

3. Mode

4. Median

Question ID : 6009299403

Q.1 भारत में सर्वोच्च खेल पुरस्कार कौन सा है?
Ans 1. द्रोणाचार्य पुरस्कार

2. राजीव गांधी खेल रत्न पुरस्कार

3. ध्यानचंद पुरस्कार

4. अर्जुन पुरस्कार

Question ID : 6009299422

Q.2 भारत के  लिए ओलम्पिक पदक जीतने वाली पहली भारतीय महिला कौन है?
Ans 1. साइना नेहवाल

2. पी.वी. सिंधु

3. साक्षी मलिक

4. कर्णम मल्लेश्वरी

Question ID : 6009299421

Section : Discipline4
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Q.3 Any external resistance that remains constant throughout the movement
is________________________.

Ans 1. Isometric Resistance

2. Isoinertial Resistance

3. Isotonic Resistance

4. Isokinetic Resistance

Question ID : 6009299409

Q.4 Kinetic Energy Recovery System (KERS) belongs to which sport?
Ans 1. Ice Hockey

2. Auto Racing

3. Rugby

4. Kayaking

Question ID : 6009299423

Q.5 Communication sustainable for development focuses on:
Ans 1. Participatory Rejection

2. Transformation learning

3. Application for Corporate Technique

4. Decision Making

Question ID : 6009299418

Q.6 विश्व का सबसे बड़ा क्रिके ट स्टेडियम कौन सा है?
Ans 1. लॉर्ड्स क्रिके ट स्टेडियम

2. ईडन गार्डन

3. मोटेरा स्टेडियम

4. मेलबॉर्न क्रिके ट स्टेडियम

Question ID : 6009299419

Q.7 महिलाओं ने पहली बार किस ओलम्पिक में भाग लिया था?
Ans 1. 1928 एम्सटर्डम

2. 1900 पेरिस

3. 1920 एंटवर्प

4. 1896 एथेंस

Question ID : 6009299416
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Q.8 The "C" in the acronym R.I.C.E. stands for:
Ans 1. Consistent

2. Complement

3. Compression

4. Constant

Question ID : 6009299412

Q.9 What does PNF stand for?
Ans 1. Proprioceptive Neuromuscular Facilitate

2. Proprioception Neuromuscular Facilitate

3. Proprioceptive Neuromuscular Facilitation

4. Proprioception Neuromuscular Facilitation

Question ID : 6009299411

Q.10 निम्नलिखित सभी में से _____________ को छोड़कर, ओपन चेन व्यायाम के  लाभ हैं।
Ans 1. बढ़ी हुई ROM के  माध्यम से व्यायाम करने में सक्षम

2. अभारवाही स्थिति के  लिए व्यायाम

3. मांसपेशियों को अलग करने में सक्षम

4. इंटरवल जॉइंट कम्प्रेशन

Question ID : 6009299414

Q.11 When a concave joint surface moves on a convex stationary joint surface, its roll and
slides occurs in _______________.

Ans 1. Same Direction

2. All Direction

3. Opposite Direction

4. Horizontal Direction

Question ID : 6009299410

Q.12 Since which year the nature of sports and mass media relationship has been distinctly
shaped by American Capitalism?

Ans 1. 1830

2. 1831

3. 1930

4. 1931

Question ID : 6009299420
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Q.13 Mass Media legitimize the audience's :
Ans 1. Power structure

2. Family relation

3. Political connection

4. Prestige and status

Question ID : 6009299417

Q.14 Speed Play Means_________.
Ans 1. Interval Training

2. Cross Training

3. Fartlek Training

4. Speed Training

Question ID : 6009299413

Q.15 When the pivot is at the elbow and the forearm acts as the lever arm, it is which class
of lever?

Ans 1. Class 1

2. Class 3

3. Class 2

4. Class 4

Question ID : 6009299406

Q.16 ‘Hunch back’ is also known as_______________.
Ans 1. Scoliosis

2. Back pain

3. Lordosis

4. Kyphosis

Question ID : 6009299405

Q.17 Where is the largest tendon in the body?
Ans 1. Pelvis

2. neck

3. Shoulder

4. Heel

Question ID : 6009299415
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Q.18 Bending forward of the trunk is an example of movement in
the_______________________.

Ans 1. Transverse plane

2. Frontal plane

3. Longitudinal axis

4. Sagittal plane

Question ID : 6009299407

Q.19 An angle between the line of the muscle fiber alignment and the longitudinal axis of
the muscle is:

Ans 1. Absolute angle

2. Resultant angle

3. Pennation angle

4. Angle of Pull

Question ID : 6009299408

Q.20 The sampling method chosen when the members of a special population are difficult
to locate is:

Ans 1. A Variability sampling

2. Purposive sampling

3. Dimensional Sampling

4. Snowball Sampling

Question ID : 6009299404

Q.1 An outline of the topics of a subject to be covered in specific time is called :
Ans 1. Semester

2. Syllabus

3. Course

4. Programmed

Question ID : 6009299428

Q.2 For energy and strength dominating sports, the diet should be rich in
__________________.

Ans 1. Fats

2. Vitamins

3. Minerals

4. Carbohydrates

Question ID : 6009299436
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Q.3 Who invented Hawk-Eye technology?
Ans 1. Ross Tucker

2. Jaap Haartsen

3. Dr Paul Hawkins

4. Tony Lewis

Question ID : 6009299440

Q.4 In which year was the first televised sports game featuring instant replay introduced?
Ans 1. 7 December 1963

2. 27 June 1951

3. 4 June1955

4. 12 November 1960

Question ID : 6009299443

Q.5 The equipments foil and saber belongs to which of the following sports?
Ans 1. Rowing

2. Skating

3. Fencing

4. Kayaking

Question ID : 6009299442

Q.6 'Zygomatic' bone is present in ______________.
Ans 1. Lower Limb

2. Upper Limb

3. Skull

4. Vertebral Column

Question ID : 6009299432

Q.7 Goal line technology (GLT) is used in __________.
Ans 1. Handball

2. Hockey

3. Basketball

4. Football

Question ID : 6009299441
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Q.8 नेतृत्व एक व्यवहारिक प्रक्रिया है जो _______ पर कें द्रित है।
Ans 1. लक्ष्य निर्धारित करना और कार्य पूरा करवाना

2. निर्धारित लक्ष्यों की ओर व्यक्तियों और समूह को प्रभावित करना

3. समूह की स्थितिजन्य विशेषताएं

4. अच्छे  संबंध विकसित करना और बनाए रखना

Question ID : 6009299429

Q.9 The 1st AIMS International Congress of Sports Medicine was held during the IXth
Summer Olympic Games held in Amsterdam, The Netherlands, in August
______________.

Ans 1. 1948

2. 1928

3. 1938

4. 1958

Question ID : 6009299430

Q.10 Kinetic Energy Recovery System is used in _________________.
Ans 1. Pole vault

2. Volleyball

3. Javelin throw

4. Car racing

Question ID : 6009299439

Q.11 Incomplete recovery is vital in __________.
Ans 1. Cross Country

2. Interval Training

3. Continuous Method of Training

4. Fartlek Training

Question ID : 6009299433

Q.12 The fund constituted to assist sports persons of yester years who had brought glory
to the Country in sports but are now living in indignant circumstances
is___________________ for Sportspersons.

Ans 1. National Welfare fund

2. National Sports Development Fund

3. Indian Retirement Fund

4. Rural Sports Program

Question ID : 6009299424
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Q.13 Carbohydrates are converted into sugar in the ________.
Ans 1. Duodenum

2. Large Intestine

3. Liver

4. Digestive Tract

Question ID : 6009299435

Q.14 Intramural program creates in students a sense of ___________________.
Ans 1. Involvement and Achievement

2. Achievement

3. Discipline

4. Humour and Respect

Question ID : 6009299425

Q.15 During starvation, for about how long do the body's carbohydrate (glycogen) stores
last?

Ans 1. 24 Hours

2. 3 Days

3. 4 Days

4. 72 Hours

Question ID : 6009299438

Q.16 विश्व स्वास्थ्य दिवस ________ को मनाया जाता है।
Ans 1. 6 अक्टूबर

2. 26 दिसंबर

3. 1 फरवरी

4. 7 अप्रैल

Question ID : 6009299434

Q.17 Soft tissue injuries are classified as injuries to which of the following ____.
Ans 1. Muscles, ligaments, tendons, and Skins

2. Bone and Skin

3. Bone and Teeth

4. Muscle and bone

Question ID : 6009299431
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Q.18 निम्नलिखित में से कौन सा खेल प्रबंधन में पहला कदम है?
Ans 1. योजना

2. नियुक्तिकरण

3. बजटकार्य

4. संचालन करनेवाला

Question ID : 6009299427

Q.19 कौन सा विटामिन एंटीकौयगुलांट वार्फ रिन के  साथ परस्पर क्रिया कर सकता है और अत्यधिक रक्तस्राव के
जोखिम को बढ़ा सकता है?

Ans 1. विटामिन के  (K)

2. विटामिन बी (B12)

3. विटामिन ए (A)

4. विटामिन ई (E)

Question ID : 6009299437

Q.20 खेल प्रबंधन में अपने ___________ को जीवंत रखने के  लिए प्रभावी संचार आवश्यक है।
Ans 1. चरित्र

2. गतिकी

3. आधार

4. सिद्धांत

Question ID : 6009299426

Q.1 Diabetes is a ____________ characterized by high blood sugar levels.
Ans 1. Disease that primarily affects women

2. Dietary issue

3. Metabolic disorder

4. Decrease in physical activity

Question ID : 6009299450

Q.2 ऊं ची कू द में क्रॉस बार का वजन _________ होता है।
Ans 1. 2.5 Kg

2. 2 Kg

3. 4 Kg

4. 3.5 Kg

Question ID : 6009299463

Section : Discipline6
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Q.3 The SEMO agility test is suitable for which of the following?
Ans 1. Badminton

2. Archery

3. 400 Mts Sprint

4. Weight lifting

Question ID : 6009299444

Q.4 मोटर स्किल मांसपेशियों की गति और क्रियाएं हैं। मोटर स्किल _________ द्वारा सर्वोत्तम रूप से सीखे
जाते हैं।

Ans 1. याद करना

2. अनुकरण

3. अवलोकन

4. अभ्यास

Question ID : 6009299455

Q.5 एडवर्ड थार्नडाइक द्वारा विकसित प्रभाव का नियम सिद्धांत को ______________ के  नाम से भी जाना जाता
है।

Ans 1. संतुष्टि के  नियम

2. रीजेंसी के  नियम

3. आवृत्ति के  नियम

4. उपयोग और अनुपयोग के  नियम

Question ID : 6009299454

Q.6 After importing data into SPSS, and at the Data View screen, to begin the calculation of
chi square we have to do the steps in which order?

Ans 1. Click on Crosstabs > Analyze > Descriptive Statistics

2. Click on Crosstabs > Descriptive Statistics > Analyze

3. Click on Analyze > Crosstabs > Descriptive Statistics

4. Click on Analyze > Descriptive Statistics > Crosstabs

Question ID : 6009299459

Q.7 एक खिलाड़ी के  लिए विटामिन, खनिज और प्रोटीन की जरूरतों को पूरा करने के  लिए एक अच्छा संतुलित
_______ आवश्यक है।

Ans 1. फिटनेस

2. भोजन और पोषण

3. वातावरण

4. दिनचर्या और कार्यक्रम

Question ID : 6009299446
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Q.8 Bullet start is also known as_________.
Ans 1. Sitting Start

2. Elongated start

3. Bunch Start

4. Medium Start

Question ID : 6009299462

Q.9 मनोवैज्ञानिक कौशल प्रशिक्षण __________ कौशल के  संयोजन को अधिक बढ़ाता करता है।

1) तकनीकी 2) सामरिक 3) मनोवैज्ञानिक 4) शारीरिक
Ans 1. 1 और 4

2. 2 और 3

3. के वल 3

4. 1,2,3, और 4

Question ID : 6009299452

Q.10 एसपीएसएस (SPSS) डेटा एडिटर में डेटा दृश्य में, प्रत्येक रॉ किसका प्रतिनिधित्व करती है?
Ans 1. डेटा बिं दु

2. एक मामला

3. एक लुप्त मान

4. एक चर

Question ID : 6009299457

Q.11 SPSS uses the term 'Scale' to refer to____________.
Ans 1. Both nominal and ordinal level data

2. Only Ratio Level Data

3. Both interval and ratio level data

4. Categorical data

Question ID : 6009299458

Q.12 All those types of computer memories that are directly accessed by the processor
using data bus are called _______________.

Ans 1. Primary memory

2. Primary storage

3. Internal memory

4. Secondary memory

Question ID : 6009299460
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Q.13 निम्नलिखित में से सभी एक प्रभावी जीवन शैली प्रबंधन कार्यक्रम के  लाभ हैं, सिवाय:

Ans 1. चिकित्सा और स्वास्थ्य देखभाल की लागत कम करता है

2. उत्पादकता में सुधार

3. आश्वस्त लम्बा जीवन

4. पुरानी स्वास्थ्य स्थितियों की घटनाओं और गंभीरता को कम करे।

Question ID : 6009299448

Q.14 एक छात्र के  लिए कल्याण में निम्नलिखित सभी शामिल हैं, सिवाय:

Ans 1. व्यावसायिक स्वास्थ्य

2. पर्यावर्णीय स्वास्थ्य

3. शारीरिक स्वास्थ्य

4. आध्यात्मिक स्वास्थ्य

Question ID : 6009299451

Q.15 There are five components of physical fitness that you need to consider. Which of the
following is NOT one of these 5 components of health-related physical fitness?

Ans 1. strong self image

2. muscular flexibility

3. endurance

4. body composition

Question ID : 6009299449

Q.16 All of the following can be easily accomplished using SPSS and cannot be easily
accomplished using excel?

Ans 1. Pivot Tables

2. Multi-dimensional scaling

3. Descriptive Ratio Analysis

4. PLUM regression

Question ID : 6009299461

Q.17 A beep test score of 14 would suggest what level of fitness for an athlete in 18 to 25
age group?

Ans 1. Excellent

2. Good

3. Poor

4. Average

Question ID : 6009299447
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Q.18 Which skill/ability is most important out of the given options for long-distance
swimming?

Ans 1. Speed

2. Agility

3. Flexibility

4. Muscular Endurance

Question ID : 6009299445

Q.19 'प्लेटो को '__________ का जनक' कहा जाता है।
Ans 1. प्रकृ तिवाद

2. आदर्शवाद

3. व्यावहारिकतावाद

4. यथार्थवाद

Question ID : 6009299456

Q.20 मानसिक विकास, विकास का महत्वपूर्ण पहलू है। मानसिक विकास मुख्य रूप से निम्नलिखित में से किससे
संबंधित है?

Ans 1. भावनात्मक परिपक्वता

2. नीतिपरक और नैतिक प्रणाली

3. तर्क  और सोच

4. बाह्य और आन्तरिक अंग

Question ID : 6009299453

Q.1 Percussion-oriented massage involving striking of soft tissues with repetitive blows,
using both hands in a rhythmic, gentle and rapid fashion is called ________________.

Ans 1. Tapotement

2. Traction

3. Petrissage

4. Deep Friction

Question ID : 6009299477

Section : Discipline7



06/07/2021 https://cdn.digialm.com//per/g01/pub/1258/touchstone/AssessmentQPHTMLMode1//1258O21198/1258O21198S10D878/16249789723…

https://cdn.digialm.com//per/g01/pub/1258/touchstone/AssessmentQPHTMLMode1//1258O21198/1258O21198S10D878/16249789723977580/1124… 57/72

Q.2 टोक्यो ओलम्पिक 2020 के  लिए फ़्रीस्टाइल तैराकी इवेंट निम्नलिखित सभी दूरी के  लिए होंगी, सिवाय
_________ ।

Ans 1. 800m

2. 50m

3. 1500m

4. 1000m

Question ID : 6009299469

Q.3 'होम रन' शब्द का प्रयोग सामान्यतः निम्नलिखित में से किस खेल में किया जाता है?
Ans 1. फ़ु टबॉल

2. रग्बी

3. बेसबॉल

4. रिले दौड़

Question ID : 6009299471

Q.4 एक ट्रैक इवेंट में, एक एथलीट को विजेता के  रूप में कब आंका जाता है?
Ans 1. जब घुटना अंतिम रेखा को पार करता है

2. जब धड़ अंतिम रेखा को पार करता है

3. जब सिर अंतिम रेखा को पार करता है

4. जब पैर का अंगूठा अंतिम रेखा को पार करता है

Question ID : 6009299466

Q.5 ट्रिपल जंप में निम्नलिखित में से कौन से 3 भाग और क्रियाओं का सही क्रम है?
Ans 1. उछलना-कू दना-कदम रखना

2. कू दना-छोड़ना-जमीन पर उतरना

3. भागना-छलांग-जमीं पर उतरना

4. उछलना- कदम रखना-कू दना

Question ID : 6009299467

Q.6 Who amongst the following is a recipient of both these awards: the Arjuna award and
Dronacharya award?

Ans 1. Purnima Mahato

2. Tarundeep Rai

3. Sanjeeva Singh

4. Arjun Munda

Question ID : 6009299473
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Q.7 रतौंधी विटामिन ________ की कमी के  पहले लक्षणों में से एक है।
Ans 1. डी (D)

2. सी (C)

3. ए (A)

4. ई (E)

Question ID : 6009299476

Q.8 पहला आधिकारिक अंतरराष्ट्रीय फु टबॉल मैच कब खेला गया था? यह स्कॉट्लैण्ड और इंग्लैंड की राष्ट्रीय टीमों
के  बीच खेला गया था।

Ans 1. 1902

2. 1870

3. 1929

4. 1872

Question ID : 6009299472

Q.9 थॉमस कप ट्रॉफी जीतना ___________ के  खेल में विश्व वर्चस्व का प्रतीक है।
Ans 1. शतरंज

2. टेनिस

3. बैडमिंटन

4. हॉकी

Question ID : 6009299470

Q.10 A snickometer is utilised in which of the following sports?
Ans 1. Hiking

2. Boxing

3. Equestrians Sport

4. Cricket

Question ID : 6009299483

Q.11 After a fracture, ______________ can restore the position of a bone during the early
stage of healing or temporarily ease the pain.

Ans 1. Petrissage

2. Effleurage

3. Tapotement

4. Traction

Question ID : 6009299480
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Q.12 ______________ का अर्थ है बिना सहायता के  एक संधि कितनी दूर तक हिलती है। इस गति में यह शामिल
है कि आप किसी भी दिशा में अपनी संधि को कितनी दूर तक ले जा सकते हैं।

Ans 1. पीआरओएम (PROM)

2. आर एस टी (RST)

3. स्टैटिक

4. एआरओएम (AROM)

Question ID : 6009299479

Q.13 __________________ is a postural deformity in which the legs are bent inward and
knees strike each other while walking or running.

Ans 1. Lordosis

2. Scoliosis

3. Kyphosis

4. Genu Velgum

Question ID : 6009299474

Q.14 Obesity can be the cause of all of the following diseases, except:
Ans 1. Ischaemic Heart disease

2. Diabetes

3. Cancer

4. Osteoarthritis

Question ID : 6009299475

Q.15 The another name of Shuttlecock used in badminton is__________.
Ans 1. Birdie

2. Kokkubra

3. Flower

4. Eagle Blad

Question ID : 6009299481

Q.16 With which sport is a shot clock usually associated?
Ans 1. Basketball

2. Boxing

3. Wrestling

4. Weightlifting

Question ID : 6009299482
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Q.17 110 मीटर बाधा दौड़ में, प्रारंभिक रेखा और पहली बाधा के  बीच की दूरी __________ है।
Ans 1. 13.72 m

2. 11.72 m

3. 10.72 m

4. 12.72 m

Question ID : 6009299465

Q.18 IAAF (इंटरनेशनल एसोसिएशन ऑफ एथलेटिक्स फे डरेशन, पूर्व में इंटरनेशनल एमेच्योर एथलेटिक फे डरेशन)
का गठन वर्ष _________ में किया गया था।

Ans 1. 1972

2. 1912

3. 1932

4. 1952

Question ID : 6009299468

Q.19 Which of the following joints in the human body has a Ball and Socket type joint?
Ans 1. knee

2. ankle

3. shoulder

4. elbow

Question ID : 6009299478

Q.20 What is the standard width of track marking ?
Ans 1. 0.05 cm

2. 0.05 m

3. 0.15 m

4. 0.2 m

Question ID : 6009299464

Q.1 One standard deviation on either side of the mean for the normal distribution accounts
for ____________________ of the set.

Ans 1. 98.27 percent

2. 68.27 percent

3. 88.27 percent

4. 78.27 percent

Question ID : 6009299491
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Q.2 __________________ distribution is a discrete frequency distribution which gives the
probability of a number of independent events occurring in a fixed time.

Ans 1. Normal

2. Binomial

3. chi square

4. Poisson

Question ID : 6009299497

Q.3 एक पासे को फें कने पर विषम संख्याएँ आने की प्रायिकता क्या होगी?
Ans 1. 5\1

2. 2

3. 1\2

4. 4\2

Question ID : 6009299498

Q.4 A stimpmeter is used in which of the following sports?
Ans 1. Horse Racing

2. Air pistol shooting

3. Golf

4. Track and Field

Question ID : 6009299484

Q.5 Which is the preferred measure of dispersion that can be computed in case of open -
end classes ?

Ans 1. Coefficient of variation

2. Standard Deviation

3. Quartile Deviation

4. Range

Question ID : 6009299495

Q.6 निम्नलिखित में से कौन सी प्रोग्रामिंग भाषा आर्कि टेक्चरल न्यूट्रल भाषा है क्योंकि यह किसी भी प्रोसेसर पर
चलने में सक्षम है?

Ans 1. पाइथन

2. रूबी

3. जावा

4. ब्लॉकी

Question ID : 6009299501
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Q.7 यु एस बी (USB) का पूर्ण प्रपत्र क्या है?
Ans 1. यूनिवर्सल सिस्टम बोर्ड

2. यूनिवर्सल सीरियल बस

3. अनशील्डेड सिस्टम बोर्ड

4. अनआइडेंटिफाइड सिस्टम बस

Question ID : 6009299503

Q.8 The standard deviation is independent of:
Ans 1. Neither change of origin nor change of scale

2. Change of scale of measurement

3. Change of origin

4. Change of origin and scale of measurement

Question ID : 6009299496

Q.9 The range of the values -3, -8, -1, 0, 6, 1 is:
Ans 1. 14

2. 0

3. 8

4. 6

Question ID : 6009299493

Q.10 Which of the following is not the feature of symbols assigned to categories on a
nominal scale?

Ans 1. May be ordered according to magnitude

2. No Quantitative Measures

3. Nothing more than Labels or Names

4. Cannot be subjected to arithmetic operations

Question ID : 6009299494

Q.11 Which of the following is Probability sampling ?
Ans 1. Purposive Sampling

2. Cluster Sampling

3. Dimensional Sampling

4. Snowball Sampling

Question ID : 6009299487
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Q.12 निम्नलिखित में से कौन सा नॉन-प्रोबेबिलिटी सैंपलिंग है?
Ans 1. स्ट्रेटिफाइड सैंपलिंग

2. वोलंटरी रेस्पोंस

3. डायमेंशनल सैंपलिंग

4. क्लस्टर सैंपलिंग

Question ID : 6009299488

Q.13 ऍक्सल फ़ाइल में एक रॉ का चयन करने की शॉर्टकट की _________ है
Ans 1. शिफ्ट+F2

2. शिफ्ट+स्पेस

3. Ctrl+F2

4. Ctrl+स्पेस

Question ID : 6009299502

Q.14 दशमलव संख्या 23 का द्वयाधारी ___________ है।
Ans 1. 10111

2. 11111

3. 11011

4. 10011

Question ID : 6009299500

Q.15 जब एक विशेष जनसंख्या के  सदस्यों का पता लगाना मुश्किल होता है तो चयन की जाती सैंपलिंग विधि
_______ है।

Ans 1. डायमेंशनल सैंपलिंग

2. सिस्टेमेटिक सैंपलिंग

3. स्नोबॉल सैंपलिंग

4. परपस्सिव सैंपलिंग

Question ID : 6009299489

Q.16 In statistics, ______________ is a type of data that is used to label variables without
providing any quantitative value.

Ans 1. Ordinal Data

2. Ratio Data

3. Interval Data

4. Nominal Data

Question ID : 6009299492
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Q.17 सैंपलिंग जिसमें एलिमेंट को एक साथ समूहीकृ त किया जाता है क्योंकि वे कु छ विशेषताओं को साझा करते हैं,
वह___________ है।

Ans 1. रैंडम सैंपलिंग

2. स्ट्रेटिफाइड सैंपलिंग

3. क्लस्टर सैंपलिंग

4. सिस्टेमेटिक सैंपलिंग

Question ID : 6009299486

Q.18 एक डायग्राफ जिसमें सेल्फ-लूप या समानांतर किनारे नहीं होते हैं उसे _________ कहा जाता है।
Ans 1. नियमित डायग्राफ

2. द्वि डायग्राफ

3. सरल डायग्राफ

4. सम्पूर्ण डायग्राफ

Question ID : 6009299499

Q.19 निम्नलिखित में से कौन सा सैंपलिंग का लाभ नहीं है?
Ans 1. सैंपलिंग कवरेज पर्याप्तता के  स्तर की अनुमति देता है

2. सैंपलिंग समय और धन बचाता है

3. सैंपलिंग जनगणना के  लिए आदर्श विकल्प हो सकता है

4. सैंपलिंग श्रम बचाता है

Question ID : 6009299490

Q.20 The number of elements in the obtained sample is called_______.
Ans 1. Sampling frame

2. Sample Size

3. Sample Design

4. Sampling Unit

Question ID : 6009299485

Q.1 ________________ is a painful condition that affects the small, fluid-filled sacs that
cushion the bones, tendons and muscles near your joints.

Ans 1. Arthritis

2. Sclerosis.

3. Bursitis

4. Psoriasis

Question ID : 6009299517

Section : Discipline9
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Q.2 The force experienced by a spinning ball as it moves through the air is called
_____________________.

Ans 1. Tensile Force

2. Contract Force

3. Compressive Force

4. Magnus Force

Question ID : 6009299518

Q.3 When a person performs a somersault they rotate around the __________________.
Ans 1. Vertical axis

2. Sagittal Plane

3. Frontal axis

4. Transverse Plane

Question ID : 6009299519

Q.4 Pushing against the stationary wall is an example of ________.
Ans 1. Eccentric Exercise

2. Isometric Contraction

3. Isokinetic contraction

4. Isotonic Contraction

Question ID : 6009299509

Q.5 _____________ are standards of social behaviour derived from social interaction and
accepted as constituent facts of social structure

Ans 1. Patterns

2. Actions

3. Roles

4. Values

Question ID : 6009299515

Q.6 The cache memory works between _______.
Ans 1. CPU and RAM

2. RAM and ROM

3. Secondary Memory

4. ROM and CPU

Question ID : 6009299506
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Q.7 A Range of motion in and around the joints is known as ______.
Ans 1. Flexibility

2. Speed

3. Strength

4. Balance

Question ID : 6009299507

Q.8 Which flexibility training methods tricks the receptor organs in the muscles and joints
allowing the limbs to increase their range of movements?

Ans 1. PNF Stretching

2. Static Stretching

3. Active stretching

4. Passive Stretching

Question ID : 6009299510

Q.9 An ________________ contraction results in the elongation of a muscle while the
muscle is still generating force; in effect, resistance is greater than force generated.

Ans 1. Isotonic

2. Isometric

3. Concentric

4. Eccentric

Question ID : 6009299508

Q.10 _______________ branch of classical mechanics that concerns the effect of forces and
torques on the motion of bodies having mass

Ans 1. Fluid Mechanics

2. Biomechanics

3. Kinematics

4. Kinetics

Question ID : 6009299521

Q.11 गीगाबाइट ___________ है। सबसे अच्छे  विकल्प का चयन करें।
Ans 1. 1,048,576 बाइट्स

2. 1,024 बाइट्स

3. 1,073,741,824 बाइट्स

4. 1,099,511,627,776 बाइट्स

Question ID : 6009299504
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Q.12 शर्मिंदगी, लज्जा, उपहास, कटाक्ष, आलोचना, अस्वीकृ ति, सामाजिक भेदभाव, और बहिष्कार सभी
___________ प्रतिबंध हैं।

Ans 1. सकारात्मक

2. अनौपचारिक

3. औपचारिक

4. नकारात्मक

Question ID : 6009299513

Q.13 Autogenic training is a technique__________.
Ans 1. to adjust abnormality

2. to bring about relaxation in body

3. to identify causes of mental stress

4. to identify areas of physical strain in the body

Question ID : 6009299514

Q.14 Which of the following languages does a computer understand?
Ans 1. Object Language

2. C Language

3. Java Language

4. Binary Language

Question ID : 6009299505

Q.15 __________ आधिकारिक मत है कि कार्य सही हैं यदि वे उपयोगी हैं या बहुसंख्यिकी के  लाभ के  लिए हैं।
Ans 1. कर्तव्यविज्ञान

2. नैतिक सापेक्षवाद

3. प्राकृ तिक नियम

4. उपयोगितावाद

Question ID : 6009299516

Q.16 सर्वप्रथम किसने सामाजिक विकास का सिद्धांत प्रतिपादित किया?
Ans 1. हरबर्ट स्पेंसर

2. अरस्तू

3. मॉन्टेस्क्यू

4. चार्ल्स डार्विन

Question ID : 6009299512
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Q.17 मांसपेशियां जो जोड़ों को मोड़ती हैं, उसे _________ कहा जाता हैं।
Ans 1. ऐब्डक्टोर

2. फ्लेक्सर्स

3. ऐडडक्टएर

4. एक्सटेंसर्स

Question ID : 6009299523

Q.18 __________ शरीर की मध्य रेखा से दूर एक गति है। यह जंपिं ग जैक गति के  दौरान कू ल्हे और कं धे के  जोड़ों
में होता है।

Ans 1. सरकमडक्शन

2. ऐब्डक्शन

3. डॉर्सीफ्लेक्सियन

4. ऐडडकशन

Question ID : 6009299522

Q.19 Carpo Metacarpal joint is an example of _________________.
Ans 1. Condyloid Joint

2. Gliding Joint

3. Ball and Socket Joint

4. Saddle Joint

Question ID : 6009299520

Q.20 Which intense stretching method uses bouncing movements to push your body
beyond its normal range of motion?

Ans 1. Slow Method

2. Ballistic Method

3. Relaxation Method

4. Slow Stretching and Holding Method

Question ID : 6009299511

Q.1 मस्तिष्क पक्षाघात से ग्रस्त छात्र में पारंपरिक दरवाज़े की घुंडी को पकड़ने और घुमाने की क्षमता नहीं हो सकती
है। समावेशन का कौन सा कारक यहाँ त्रस्त है?

Ans 1. गलत सूचना

2. सहयोग

3. अभिगम्यता

4. शैक्षिक संशोधन

Question ID : 6009299538

Section : Teaching Methodology
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Q.2 किस मॉडल के  तहत विशेष आवश्यकता वाले छात्र अपना अधिकांश या पूरा समय गैर-विकलांग छात्रों के  साथ
बिताते हैं?

Ans 1. बहिष्करण

2. एकीकरण

3. मैनस्ट्रीमिंग

4. समावेश

Question ID : 6009299537

Q.3 ____________ के  दो घटक हैं जो अनुभूति और अनुभूति के  नियमन के  बारे में ज्ञान हैं।
Ans 1. स्कीमा

2. मेटाकॉग्निशन

3. भाषा

4. भाषण

Question ID : 6009299527

Q.4 The social and cultural definitions of men and women are called __________.
Ans 1. Identity

2. Society

3. Gender

4. Sex

Question ID : 6009299530

Q.5 राष्ट्रीय शिक्षा नीति, 1986 ने किस चरण से सतत और व्यापक मूल्यांकन और छमाही प्रणाली की शुरूआत पर
जोर दिया?

Ans 1. माध्यमिक चरण

2. प्राथमिक चरण

3. उच्चतर माध्यमिक चरण

4. प्रारंभिक चरण

Question ID : 6009299535

Q.6 सिग्मंड फ्रायड के  अनुसार, _______ 'अहंकार की कामेच्छापूर्ण (लिबिडनस) प्रशंसा' है।
Ans 1. सेमांटिक्स

2. समाजमिति

3. रेप्रेशन

4. आत्मरति

Question ID : 6009299539
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Q.7 महिलाओं, पुरुषों, लड़कियों और लड़कों की संख्या और अनुपात के  संदर्भ में सापेक्ष समानता से संबंधित
निम्नलिखित में से कौन सी एक संख्यात्मक अवधारणा है?

Ans 1. लिंग समरूपता

2. जेंडर मैनस्ट्रीमिंग

3. लिंग विश्लेषण

4. लैंगिक समानता

Question ID : 6009299532

Q.8 किसने 'बोबो डॉल' प्रयोग किया?
Ans 1. लुईस ली थर्स्टन

2. अल्बर्ट बंडू रा

3. इवान पावलोव

4. रॉबर्ट जे.स्टेनबर्ग

Question ID : 6009299526

Q.9 __________ सामाजिक संस्थाओं में महिलाओं के  प्रति भेदभाव का क्षेत्रपार उपाय है।
Ans 1. लिंग समानता सूचकांक

2. लैंगिक अंतराल सूचकांक

3. सामाजिक संस्थान एवं लिंग सूचकांक

4. लैंगिक असमानता सूचकांक

Question ID : 6009299531

Q.10 ______________ has to do with the consistency, or reproducibility, or an examinee's
performance on the test.

Ans 1. Validity

2. Fairness

3. Legal Defensibility

4. Reliability

Question ID : 6009299534

Q.11 What utilizes skills across the range of dramatic activity, everything from teacher-in-
role to normal theatrical conventions of audience and spectator?

Ans 1. Invisible Theatre

2. Educational Drama

3. Image theatre

4. Formal theatre

Question ID : 6009299542
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Q.12 _________________ reasoning transcends perception and memory and deals with
things not in the realm of direct experience.

Ans 1. Transductive

2. Deductive

3. Analogical

4. Hypothetical

Question ID : 6009299540

Q.13 किस सरकारी कार्यक्रम का उद्देश्य सभी बच्चों के  लिए गुणवत्तापूर्ण प्राथमिक शिक्षा में सुधार करना और प्रदान
करना है?

Ans 1. माध्यमिक सेवा क्षेत्र

2. सुरक्षित विद्यालय अधिनियम

3. सर्व शिक्षा अभियान

4. उप सेवा क्षेत्र

Question ID : 6009299536

Q.14 चर्चा की किस विशेषता में विभिन्न सदस्यों के  बीच एक अंतःक्रिया होती है जहां वे एक दूसरे पर ध्यान देकर
देखते, सुनते और मौखिक रूप से संवाद करते हैं?

Ans 1. अंतरापृष्ठ

2. टकराव

3. पारस्परिक आकर्षण

4. सहभागिता

Question ID : 6009299529

Q.15 शिक्षा में कला और नाटक का समावेशन बहु-प्रतिभा के  _____________ सिद्धांत द्वारा अच्छी तरह से
समर्थित है।

Ans 1. हार्वर्ड गार्डनर

2. बुर्ह फ्रे डरिक स्किनर

3. अल्बर्ट बंडू रा

4. लिव वाइगोत्सकी

Question ID : 6009299543

Q.16 परीक्षण निर्माण के  किस चरण में समंकन विधि तय की जाती है?
Ans 1. परीक्षा के  लिए योजना बनाना

2. परीक्षा का विश्लेषण

3. परीक्षण को पुनरीक्षण करना

4. परीक्षा की तैयारी

Question ID : 6009299533
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Q.17 कौन सा उपागम व्यक्ति के  समस्त जीवन में होने वाले व्यवहार में परिवर्तन के  संदर्भ में व्यक्तित्व की व्याख्या
करता है?

Ans 1. जीवन-काल उपागम

2. विशिष्ट उपागम

3. मानवतावादी उपागम

4. मनोविश्लेषणात्मक उपागम

Question ID : 6009299541

Q.18 भाषा के  कार्य का नाम बताइए जिसमें विचारों, अवधारणाओं और विचारों की अभिव्यक्ति शामिल है।
Ans 1. निदेशात्मक

2. भावात्मक

3. संज्ञानात्मक

4. वर्णनात्मक

Question ID : 6009299528

Q.19 In 1931, who wrote a thesis entitled, 'The concept of the Reflex in Description of the
Behaviour' ?

Ans 1. Ivan Pavlov

2. Burrhus Frederic Skinner

3. Sigmund Freud

4. Edward Lee Thorndike

Question ID : 6009299525

Q.20 कौन सीखने के  संभावित क्षेत्र (जोन ऑफ प्रोक्सिमल डेवलपमेंट) की अवधारणा के  लिए प्रसिद्ध है?
Ans 1. इवान पावलोव

2. बुर्ह फ्रे डरिक स्किनर

3. अल्बर्ट बंडू रा

4. लिव वाइगोत्सकी

Question ID : 6009299524




